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Bašťanský 
spolek

Bašťanský spolek 
jsme se Standou 
Svobodou a Katkou 
Korbášovou založili 
v  roce 2010 na zá-
kladě divácky úspěš-
ných Baškohrátek, aby 
tato a další akce byly pořádány pod hla-
vičkou organizace, nikoliv jednotlivců. 

Spolek si dal za cíl pořádání kulturních 
akcí v Bašce, abychom podpořili propaga-
ci naší krásné obce, dominantní přehrady, 
ukázali Bašku blízkému okolí a  v  nepo-
slední řadě pobavili naše občany. 

Letošní rok nám, kulturním tvůrcům, 
moc štěstí nenadělil. Různá nařízení vlády 
apod. nám znemožnila pořádat akce pro 
širokou veřejnost a  odsoudila nás sedět 
doma a sledovat zábavu pouze televizní. 

(pokračování na str. 3)

Foto: Jarka Šnajdrová

Po delší pauze se konečně mohlo usku-
tečnit setkání, a  tak se 11. června sešla še-
desátka seniorů v zahradě Hostince U Čendy 
na smažení vaječiny. Smažilo se na dvakrát 
– z kila špeku, 180 vajec a hromady pažitky. 
Aby byla vaječinka tak akorát – ani moc řídká 

ani suchá – o to se starala Jarka Šnajdrová. 
Hlavní chod jsme zajedli meruňkovým zá-
kuskem od Zdeňky Polachové a  při veselé 
harmonice a kytaře se pozpívalo a povese-
lilo do večera.

(pokračování na str. 17)

Konečně bylo veselo
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Výběr z  usnesení Rady obce Baška 
schválených na 54.–57. schůzi RO Baška

Rada obce Baška projednala 
– 	nabídku na pronájem nebytových prostor 

v  budově č.p. 149 a  č.p. 183 Baška paní 
Naděždy Zímové, jednatelky společnos-
ti Winters PNP s.r.o., o  pronájmu těchto 
prostor, za účelem:
•	 budova č.p. 149 Baška – prostor v II. NP, 

zřízení kosmetického salonu
•	 budova č.p. 183 – prostor v I. NP, zřízení 

kavárny
– 	2 nabídky na pronájem části pozemku 

na p.č. 1964 k.ú. Baška za účelem provo-
zování stánkového prodeje občerstvení 
v  období od června 2020 do října 2020 
a  RO souhlasila s  pronájmem části po-
zemku na p.č. 1964 k.ú. Baška za účelem 
provozování stánkového prodeje občer-
stvení v období od června 2020 do října 
2020 nájemci: Petr Bauer, Baška

Rada obce Baška projednala a schválila
– 	navrhovanou úpravu některých položek 

obecního ceníku týkajících se kempu na 
přehradě v Bašce

Rada obce Baška projednala a souhlasila
– 	s pronájmem pozemku p.č. 1951 k.ú. Baš-

ka – přehrada Baška, Rostislavu Meierovi 
a  Danielu Waszutovi za účelem konání 
festivalu „Baška žije“ dne 31. 7. 2021, za 
cenu 6,- Kč/m²

– 	s pronájmem nebytových prostor v II. NP 
v  budově č.p. Baška 149, 739 01 Baška 
a zároveň RO rozhodla: vyhlásit záměr na 
pronájem nebytových prostor v  domu 
č.p. Baška 149, 739 01 Baška. Jedná se 
o následující prostory:

	 2. NP (č.p. 149) kancelářské prostory
	 Místnost 1� 18,4 m²
	 Místnost 2� 31,2 m²
	 Místnost 3� 7,3 m²
	 Místnost 4� 43,3 m²
	 WC + sprch. kout� 8,9 m²
– 	s pronájem nebytového prostoru, část 

budovy v  I. NP č. p. 320, na pozemku 
p.č. 354, vše na k.ú. Kunčičky u Bašky, za 
účelem provozování restaurační a  hos-
tinské činnosti a  zároveň RO rozhodla 
vyhlásit záměr na pronájem nebytového 
prostoru k uvedeným účelům

Rada obce Baška rozhodla
– 	vyhlásit veřejnou zakázku malého roz-

sahu na stavební práce „Rekonstrukce 
zdroje tepla v  objektu Obecního úřadu 
Baška“ zadávanou mimo režim zákona 
č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných za-
kázek, v platném znění

– 	na základě Zprávy o posouzení vybrat pro 
realizaci veřejné zakázky s  názvem „Re-
konstrukce zdroje tepla v objektu Obecní-
ho úřadu Baška“ a podle §122 odst. 3 zá-
kona č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných 
zakázek, ve znění pozdějších předpisů, 
vyzvat k doložení dokladů účastníka:

	 REMER, a.s. Třinec. RO zmocnila starostku 
k podpisu Smlouvy o dílo mezi obcí Baš-
ka a REMER, a.s.

– 	vyhlásit veřejnou zakázku malého rozsa-
hu na stavební práce „Prodloužení kana-
lizace Dřevěný kopec“ zadávanou mimo 
režim zákona č. 134/2016 Sb., o zadávání 
veřejných zakázek, v platném znění.

– 	vyhlásit záměr na pronájem části pozem-
ku na p.č. 1964 k.ú. Baška – přehrada Baš-
ka za účelem provozování stánkového 
prodeje panu Petru Bauerovi na období 
červen–říjen 2020

– 	o přijetí finančního 
daru od společnosti 
Reno Farma Beskyd, a.s., se 
sídlem v Palkovicích, zastoupené předse-
dou představenstva Petrem Vlasákem, na 
rozvoj občanských aktivit v oblasti mláde-
že ve výši 50.000,- Kč, a o uzavření darovací 
smlouvy mezi oběma subjekty

– 	o poskytnutí investiční dotace z rozpočtu 
obce Baška Českému svazu včelařů, z.s., 
ZO Baška, zastoupený předsedou Mar-
tinem Carbolem, na dofinancování pro-
jektu „Zázemí mládežnického včelařské-
ho kroužku v  Bašce“ ve výši 18.000,-  Kč, 
za podmínky vrácení dotace, která byla 
poskytnuta na základě uzavřené veřej-
noprávní smlouvy o  poskytnutí nein-
vestiční dotace č. 26/2020, uzavřené dne 
14.  1. 2020, a  zároveň bylo rozhodnuto 
o  uzavření veřejnoprávní smlouvy mezi 
oběma subjekty

– 	zadat veřejnou zakázku malého rozsahu 
na stavební práce „Rekonstrukce VZT 
kuchyně MŠ Baška“ společnosti KT Vzdu-
chotechnika, spol. s r.o. za celkovou cenu 
641.601 Kč bez DPH

– 	požádat o  přezkoumání hospodaření 
obce Baška za rok 2020 Krajský úřad Mo-
ravskoslezského kraje, Odbor podpory 
korporátního řízení a kontroly

Rada obce Baška schválila
– 	účetní závěrku Základní školy a Mateřské 

školy, Baška, p.o.

RO Baška doporučila ZO
– 	vyhlásit záměr prodeje skladové mon-

tované haly nacházející se na pozemku 
p.č. 292 k.ú. Baška

Z Usnesení RO Baška vybral  
J. Richter, místostarosta

Výběr z Usnesení z 15. zasedání Zastupi-
telstva obce Baška ze dne 11. června 2020

Zastupitelstvo obce Baška projednalo 
a schválilo 
– 	v souladu s  ust. zákona č. 274/2001 Sb., 

o  vodovodech a  kanalizacích, vypraco-
vaný Plán financování obnovy kanalizace 
(PFO). Vlastníkem a  provozovatelem ka-
nalizace je Obec Baška. 

Zastupitelstvo obce Baška rozhodlo
– 	o zrušení usnesení č. 7.3.3/12/2019 ve 

znění:
	 ZO Baška rozhodlo o  poskytnutí nein-

vestiční dotace z  rozpočtu obce Baška 
pro rok 2020 Carbolovi Františkovi pro 

potřeby Českomoravského svazu cho-
vatelů poštovních holubů, místní spolek 
Baška, na činnost spolku, tj. na údržbu, 
opravy a  vybavení klubovny, vodné, el. 
energii, ocenění vítězů závodů a  výstav, 
pro pořádání závodní a výstavní činnosti, 
na kancelářské potřeby, práci s  mládeží 
ve výši 5.000 Kč

Zastupitelstvo obce Baška schválilo
– 	závěrečný účet obce Baška za rok 2019 

včetně zprávy o  výsledku přezkoumá-
ní hospodaření obce Baška za rok 2019 
a vyjadřuje souhlas s celoročním hospo-
dařením obce Baška za rok 2019, a to bez 
výhrad

Zastupitelstvo obce Baška vzalo na vě-
domí
– 	Závěrečný účet Zájmového sdružení 

Frýdlantsko-Beskydy za rok 2019, včetně 
zprávy o  výsledku přezkoumání hospo-
daření Zájmového sdružení Frýdlantsko-
-Beskydy za rok 2019

– nové znění zřizovací listiny Základní školy 
a Mateřské školy, Baška, p.o.

Zastupitelstvo obce Baška uložilo
– 	vedení obce připravit finanční analýzu 

záměru: „Zřízení Obecní policie v  obci 
Baška“ a současně uložilo vypracovat re-
alizační harmonogram pro tento záměr

Z Usnesení ZO Baška vybral 
J. Richter, místostarosta

Výběr z usnesení Rady obce Baška

Výběr z usnesení Zastupitelstva obce Baška
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Přehled jednotlivých kroužků pro děti 
v  obci Baška v  rámci projektu „Baška dě-
tem“ zveřejníme na začátku školního roku 
v  zářijovém Zpravodaji. Součástí budou 
základní informace a  kontakty na vedoucí 
kroužků.

Příměstský tábor na přehradě Baška jsme 
zahájili stavbou týpí! O  čtrnáctidenním ži-

votě šedesáti dvou bašťanských Indiánů vás 
budeme informovat v následujícím Zpravo-
daji.� Martin Ogořalek, předseda komise

foto: archiv Baška dětem

Komise pro sport, školství a práci  
s mládeží informuje

Bašťanský 
spolek

(dokončení ze str. 1)
Snad se vše vrátí brzy do původních 

kolejí a my budeme moci zase dělat to, 
co nás baví a z čeho máme radost. 

Proto doufáme, že se se situace uklid-
ní a  my se zase brzy potkáme nejen 
na akcích pořádaných naším spolkem. 
Akcemi, které pořádáme pod hlavič-
kou Bašťanského spolku, jsou: RETRO 
zábava, Baškohrátky, GulášFest a Okolo 
Bašky cestička. Naše dlouhodobé zku-
šenosti s  jejich organizováním, a  záro-
veň vlastní technické zázemí, nám také 
umožňuje zapojit se do spolupořádání 
akcí, často jsme nápomocni i  na obec-
ních akcích nebo akcích jiných spolků, 
jako jsou Letní kina na přehradě, Roz-
svěcování vánočního stromečku a  po-
dobně. Zároveň se snažíme s  ostatní-
mi spolky spolupracovat a  zapojovat 
je také do kulturního dění. Přál bych 
si, aby se spolupráce rozrůstala, aby 
se více lidí, které baví dělat šťastné ty 
druhé, chtělo zapojit do organizování 
a pomoci.

Myslím, že nám všem jde o  jediné – 
abychom si ochutnali různorodou kultu-
ru, zážitky a měli veselejší život, bez zlos-
ti a závisti. A o to se chceme i za vašeho 
přispění nadále snažit.

David Blahut, 
jednatel spolku

Dobrý den,
jménem Renofarmy Beskyd a.s. se Vám 

omlouváme za dočasné komplikace spoje-
né se zápachem, jehož zdroj v bioplynové 
stanici v  Hodoňovicích jsme již identifiko-
vali a v posledních dnech jsme intenzivně 
pracovali na jeho eliminaci. Bohužel stá-
vající průběh počasí nám neumožnil jeho 
bezprostřední stoprocentní odstranění. 
Učinili jsme však taková opatření, aby se 
situace ze 4.7. a 8.7. již neopakovala. Sníže-
ním množství digestátu v nádržích zastave-
ním míchání (zabránění přístupu vzduchu) 
jsme částečně omezili tvorbu zápachu. Při 
nízkém atmosférickém tlaku a proudění vě-
tru směrem k SZ to bohužel bylo cítit.

Vzhledem k  nutnosti dodržet nezbyt-
né technologické postupy jsme odstranili 
definitivně zdroj zápachu 14. 7. Jediným 
řešením byl vývoz digestátu (hnojiva) na 
pole a  jeho zapravení do půdy. Plochy se 
nám však uvolnily až po sklizni ozimého 
ječmene, což je první sklízená obilovina. 

Bohužel posunutí termínu sklizně mělo za 
následek naplnění koncových skladů na 
maximum.

Děkuji za pochopení

Ing. Zbyněk Kozub
ředitel RenoFarma Beskyd, a.s.

RenoFarma Beskyd, a.s. se omlouvá za zápach
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Vydejte se s námi na tradiční zájezd obce 
Baška, který pro Vás připravuje kulturní ko-
mise 

Za poznáním krás  
naší vlasti – Jeseníky

v termínu  
pátek 11. září – neděle 13. září 2020 

A na co se v  průběhu zájezdu můžeme 
těšit?
–	 Zamíříme prozkoumat Javořičské jesky-

ně.

–	 Navštívíme jeden ze sedmi divů Česka – 
Přečerpávací elektrárnu Dlouhé stráně.

–	 Uděláme si výlet do netradičního Lesní-
ho baru v Horní Lipové.

–	 Prohlédneme si zámek Velké Losiny.
–	 Navštívíme Muzeum papíru ve Velkých 

Losinách.
–	 Ve Velkých Losinách si budeme moci také 

odpočinout v  termálních lázních, nebo 
tento čas věnujeme procházce či poseze-
ní v kavárně.

–	 Necháme se provést městem Krnov, kde 
uprostřed náměstí v nádherném prostře-

dí secesní Radniční restaurace pooběd-
váme.

–	 Budeme svědky přípravy stavby přehra-
dy v Nových Heřminovech: prohlédneme 
si aktuální stav příprav, projdeme se po 
budoucím dně přehrady a seznámíme se 
s vizualizací nové přehrady.

–	 Navštívíme zámek Úsov.

Ubytování bu-
deme v  penzio-
nech na Ramzo-
vé, kde budeme 
mít zajištěnu také 
polopenzi.

Cena zájezdu: 2.500 Kč (v ceně zájezdu 
doprava autobusem, ubytování, stravování 
formou polopenze, oběd v  Krnově a  zbý-
vající prostředky použijeme na částečnou 
úhradu vstupů).

Bližší informace k zájezdu vám poskytne 
David Blahut (tel. 737 910 533) nebo Hana 
Poledníková (tel. 725 575 701).

Záloha v  minimální výši 1.000,- Kč do 
15.  července 2020, kompletně zaplacený 
zájezd musí být do 2. září 2020.

Poznámka: Změna programu vyhrazena.

Přihlášky je možné podat v knihovně 
obce Baška.

Těšíme se na vás!� Hanka a David

Zájezd obce Baška – POSLEDNÍ VOLNÁ MÍSTA!

Vážení občané,
v bašťanském Zpravodaji máme rubriku 

Ptáte se nás…, kde rádi zveřejníme vaše 
dotazy. Pište na mail. adresu: zpravodaj@
baska.cz - co vás trápí, co nevíte z jakékoliv 
oblasti, ať už veřejného života nebo otázky 
přímo na zastupitele obce, starostku, mís-
tostarostu. 

Dotazy je možné vhodit i do boxu, který je 
umístěn ve vestibulu OÚ Baška. V následují-
cím čísle Zpravodaje budou dotazy zodpo-
vězeny.

Ptáte se nás…
1) Kde máme přecházet silnici, když jde-

me do H+H řeznictví. Proč jsou přechody 
zamazány?

Odpověď: Do doby vyřešení nového přecho-
du pro chodce od OÚ směrem k řeznictví H+H 
je místo pro přecházení u kostela sv. Václava. 
Přechod pro chodce, který byl začerněn, byl 
pouze po dobu výstavby školy. Ukončením 
stavby musel být zrušen, a  přestože jsme se 

snažili o  jeho obnovu, nebyla zákonná mož-
nost ho zachovat.

2) Patníky u  cesty na přehradu – ne-
chápeme jejich smysl! Ve zpravodaji bylo 
psáno, že služby to udělaly ve svém vol-
ném čase! Proč? Měl by tam být chodník. 
Hlavně v sezóně při cestě na přehradu jde 
o život!

Odpověď: Smysl patníků je bezpečnostní, 
kvůli hloubce příkopu, která sousedí se silni-
cí. Hlavně v nočních hodinách je špatně vidět 
okraj vozovky. Chodník v  tomto úseku je vy-
projektován, řešíme administrativní úkony 
a bude jednou z hlavních priorit pro příští rok 
zahájení jeho výstavby. Do té doby chceme 
umístit v tomto úseku dopravní značení „zvý-
šený pohyb chodců“, ale zamezit bezohled-
nosti řidičů bohužel neumíme.

3) Kontejner na šatstvo. V  Janovicích 
jsou dva, v Bašce ani jeden. A argument, že 
je na skládce, neobstojí. Starší lidé nemají 

šanci to tam vozit. Jednodušší by bylo, kdy-
by byl u OÚ. 

Odpověď: Ano, zajistíme v  průběhu letních 
prázdnin. Stanoviště dalšího kontejneru na 
šatstvo – parkoviště u kulturního domu.

4) Odpadkové koše na psí exkrement. 
Je jich málo!!!

Odpověď: Budou postupně doplněny, ze-
jména kolem chodníků, v  centrech místních 
částí, přístupu k přehradě.

Irena Babicová, starostka

5) Sběr použitého oleje. Proč při svozu 
komunálního odpadu nevezmou i  použitý 
olej, který je zvlášť v nádobě.

Odpověď: FCC, společnost, která zabezpe-
čuje svoz, použitý olej nebere. Oleje separuje-
me my na sběrném dvoře, kde ho od občanů 
odebíráme. 

Jiří Volný, vedoucí odboru služeb

Ptáte se nás…
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Upozornění 

Narůstá počet psích exkrementů na chodnících. Paníčkové, uklízejte po svých „čtyřnohých 
miláčcích“!

Musí to být?

Blahopřání
Od poloviny března do půlky července oslavili svá významná životní jubilea 
a dali ke zveřejnění souhlas:

ŠOLLE VLADIMÍR (80)
BLAHUTOVÁ JIŘINA (91)
PASTRŇÁKOVÁ KARLA (80)
RUČKA LADISLAV (80)
ŽIDKOVÁ BOŽENA (91)
ŠIMOŇÁKOVÁ MARIE (80)

KOLONIČNÝ VÁCLAV (90)
NEORALOVÁ MARIE (92)
ŠUSTKOVÁ ELIŠKA (80)
HAAS PETR (80)
ŠEVČÍKOVÁ IVANKA (80)

Oslavencům přejeme všechno nejlepší, hodně dalších pěkně prožitých let.  
Pevné zdraví, spokojenost, životní elán a pohodu. � Obec Baška

Blahopřání
12. července 2020 oslavil v rodinném kruhu své životní 
jubileum – 88 let

pan 

Alois SIDEK 
z Bašky

Do dalších let hodně zdraví, životního elánu a pohody 
přeje manželka a dcery s rodinami.

Informujeme...
všechny majitele zeleně, kteří jsou vlastníky pozemku sousedícími s místními komu-

nikacemi, aby tuto zeleň (keře, dřeviny) vhodným způsobem ořezali tak, aby větve ne-
zasahovaly do komunikace a nebránily ve výhledu a bezpečném provozu na místních 
komunikacích.

Děkujeme za pochopení.� Karla Bernátková, vedoucí odboru organizačního a správního

Hledám...
paní na dvě hodiny denně na za-

jištění ranní a odpolední hygieny + 
podání stravy mé matce. Lokalita 
Hodoňovice. Kontaktujte, prosím, na 
mob.: 602 680 789.
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Od 1. července jsou zákaznická centra 
vodárenské společnosti opět otevřena 
veřejnosti v obvyklých časech, návštěvu 
je potřeba zaregistrovat na stránkách 
www.smvak.cz. 

Poté, kdy byla v polovině března kvůli ko-
ronavirové krizi uzavřena zákaznická centra 
a  obchodní místa společnosti SmVaK Ost-
rava a  omezeny některé služby, aby bylo 
eliminováno riziko přenosu COVID-19, do-
šlo 11. května za přísných hygienických pra-
videl k  jejich znovuotevření v  omezeném 
režimu. Od začátku prázdnin fungují zákaz-
nická centra – tedy i to ve Frýdku-Místku na 
Beskydské ulici – v obvyklých časech. Ote-
vírací doba je každý všední den od osmi ho-
din ráno do dvanácti, poté od jedné hodiny 
odpoledne do pěti v pondělí a středu, do tří 
hodin odpoledne v úterý, čtvrtek a pátek. 
Pro domluvení návštěvy je ale nezbytné vy-
užít jednoduchý formulář na internetových 
stránkách společnosti v sekci Zákazníci.

„Rozhodli jsme se znovu otevřít naše zá-
kaznická centra pro veřejnost při dodržování 
přísných hygienických a  epidemiologických 
pravidel, která minimalizují riziko nákazy 
novým typem koronaviru. Návštěva je mož-
ná pouze po předchozí rezervaci termínu 
prostřednictvím online nástroje na našich in-
ternetových stránkách. To platí také pro od-
dělení vyjadřování, které bude pro veřejnost 
otevřeno ve stejnou dobu jako zákaznická 
centra. Přísně vyžadováno je dodržování 
ochrany dýchacích cest zákazníků rouškami 
nebo šátky, respektování dvoumetrových 
rozestupů nebo zákaz kumulace více osob 
v zákaznickém centru,“ říká generální ředi-
tel SmVaK Ostrava Anatol Pšenička.

Při návštěvě zákaznických center  
SmVaK Ostrava je nezbytné dodržovat 
tato pravidla:
–	 Vstup je umožněn pouze osobám se za-

krytými dýchacími cestami (rouška, šátek 
nebo jiná ochrana úst a nosu),

–	 Do kanceláře zákaznického centra je 
možné vstupovat pouze jednotlivě a  na 
vyzvání zaměstnankyň SmVaK Ostrava,

–	 Při pohybu v čekacích prostorech zákaz-
nického centra je nezbytné dodržovat ro-
zestupy minimálně dva metry, jak určuje 
příslušné značení.

„Zákaznická centra jsou vybavena jedno-
rázovými psacími potřebami pro zákazníky, 
kteří je mohou v případě potřeby využít, stej-
ně jako přípravky pro dezinfekci rukou a jed-
norázové rukavice. Nadále upřednostňujeme 
v  zájmu ochrany zákazníků i  zaměstnan-
ců vyřizování záležitostí neosobní formou 
– emailem na adresách smvak@smvak.cz  
nebo zakaznickesluzby@smvak.cz, prostřed-
nictvím bezplatné zákaznické linky 800 292 
400 a využitím bezhotovostní platby. Zvažte 
proto, prosím, zda je Vaše návštěva zákaznic-
kého centra nezbytná,“ říká ekonomická ře-
ditelka SmVaK Ostrava Halina Studničková.

Jak mohou lidé komunikovat se společ-
ností SmVaK Ostrava a  vyřizovat své po-
žadavky bez nutnosti osobního kontaktu:
–	 Bezplatná zákaznická linka 800 292 

400 je v provozu v pracovní dny od 7:30 
do 20:00. Linka byla technicky a  perso-
nálně posílena, aby byly bez problémů 
plněny požadavky zákazníků. Bezplatná 
poruchová linka 800 292 300 zůstává 
v provozu non stop.

–	 Speciální emailová schránka zakaznic-
kesluzby@smvak.cz, kam se mohou lidé 
obracet se svými požadavky. Dále zů-
stává v  provozu také emailová schránka  
smvak@smvak.cz. 

Zákaznická centra SmVaK Ostrava v provozu, 
služby bez omezení

Letošní setkání dárců krve proběhlo ve 
středu 17. června 2020 v kanceláři starostky 
Bašky Ireny Babicové. Ta odměnila Táňu Bře-
zinovou a Martina Baču, kteří mají za sebou 
40 bezpříspěvkových odběrů krve a přináleží 

jim proto Zlatá medaile Prof. MUDr. Jana Ján-
ského. Radim Pospěch se 120 bezpříspěvko-
vými odběry krve je držitelem Zlatého kříže 
2. třídy. Dárci, kteří se dostavili, družně poho-
vořili se starostkou i místostarostou. Obdrželi 

poukaz do restaurace, malé pohoštění a za-
psali se do pamětní knihy. Všem dárcům 
blahopřejeme a držíme jim pěsti do dalších 
odběrů. 

Hynek Nekuža, pracovník vztahů s veřejností

Setkání s dárci krve
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Návrh nového stavebního zákona plně 
koresponduje se schváleným věcným zá-
měrem. Hlavním cílem nového stavební-
ho zákona je zrychlit povolování staveb, 
zjednodušit přebujelou administrativu, 
která ho provází, a  zajistit dodržování 
lhůt ze strany státu. A to současná verze 
splňuje.

Pokud jde o dosažené kompromisy, bylo 
nutné jich udělat celou řadu. Nový sta-
vební zákon představuje velmi komplexní 
změnu, která se dotýká stovek, tisíců růz-
ných zájmů. Nejde vyhovět všem. Původní 
návrh byl jakousi maximalistickou varian-
tou. Přišlo k němu několik tisícovek připo-
mínek a ty nebylo možné zcela pominout. 
Hledal se proto kompromis a možnosti, jak 

návrh upravit tak, aby vyhovoval co nejví-
ce všem subjektům, které se na stavebním 
procesu podílejí nebo mají zájem. Vzhle-
dem k tomu, že tyto zájmy jsou často velmi 
rozdílné a někdy i zcela protichůdné nebo 
si zcela odporují, nebylo logicky možné vy-
hovět všem.

Tou největší změnou je ponechání sta-
vebních úřadů na nejnižším stupni v přene-
sené působnosti na obcích. Jde o politickou 
dohodu, ke které došlo na úrovni premiéra 
vlády a ministra vnitra. A tuto dohodu MMR 
samozřejmě ctí.

Dotčené orgány státní správy jsou plně 
integrovány s  výjimkou požární ochrany 
a památkové péče v objektech v památko-
vé ochraně – národních kulturních památek 
a  zapsaných nemovitých památek, památ-
kových rezervací a  zón. Mimo zóny, tedy 
i  v  ochranných pásmech, která jsou v  ČR 
velmi široká, již je integrována i památková 
péče do stavebního úřadu. Zde budou od-

borníci na ochranu památek i  nadále hájit 
zájmy ochrany historického dědictví, nově 
však v  rámci stavebního úřadu, který bude 
vydávat jediné integrované razítko pro úče-
ly stavebního povolení.

Zdroj: Ministerstvo pro místní rozvoj

Informujeme… 
Stavební zákon zrychlí a zjednoduší  
povolování staveb

–	 Služby vodárenské společnosti lze dále 
objednávat přes aplikaci nabidkasluzeb.
smvak.cz. 

–	 Důležité formuláře a  dokumenty jsou 
pro zákazníky připraveny ke stažení na 
internetových stránkách www.smvak.cz, 
sekce Zákazníci, podsložka Dokumenty ke 
stažení.

–	 Oddělení vyjadřování – Lidé mohou 
nahlásit požadavek prostřednictvím inter-
netových stránek vyjadrovani.smvak.cz, 

nebo přes bezplatnou zákaznickou linku 
800 292 400. Rovněž žádosti o  vyjádření 
k existenci sítí, k možnostem napojení na 
vodovodní nebo kanalizační řad nebo od-
souhlasení projektové dokumentace mo-
hou lidé podat elektronicky přes interne-
tové stránky www.smvak.cz bez fyzického 
kontaktu a návštěvy zákaznického centra. 

V normálním režimu již také fungují dal-
ší služby vodárenské společnosti, jako je 

například vývoz žump a septiků u nemovi-
tostí nenapojených na kanalizační síť, nebo 
pohodlné napouštění zahradních bazénů 
z  cisterny na úkor pomalého napouštění 
z  vodovodu. Po vydatných deští je také 
vhodné nechat si odborně zkontrolovat 
kvalitu vody ve studni, je-li používána k pit-
ným účelům. Tuto službu nabízí například 
partnerská společnost VodoTech (www.vo-
dotech.cz). 

Zdroj: TZ VodoTech

Firma EKO-KOM, a.s., informuje o úspoře 
emisí, čehož se dosáhlo díky třídění odpa-
dů občany Bašky v roce 2019.

Přiloženo je Osvědčení o  úspoře emisí, 
které naše obec obdržela. Došlo tak o sní-
žení emisí o 263,380 tun CO2 ekvivalentu.

Odbor služeb

EKO-KOM  
informuje…
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Přestože to ještě před několika měsíci 
mohlo vypadat všelijak, letní prázdniny si 
mohou i  letos školáci užívat v  plné míře. 
Každý školák se nejvíce těší na závěr škol-
ního roku, na dva měsíce letních prázdnin, 
nové kamarády, letní tábory a  veškerá 
dobrodružství, které s  sebou prázdniny 
přinášejí. Prázdniny však také přinášejí 
mnoho složitých situací nejen pro děti, ale 
také pro jejich rodiče, kteří musí i  nadále 
chodit do zaměstnání. A tak se může stát, 
že starší děti zůstávají po dobu jejich pra-
covní doby sami. Pro bezpečnější prožití 
letních prázdnin jsme pro děti připravili 
pár užitečných rad.

Mladším dětem, na I. stupni základní 
školy, bychom doporučili následující:

V případě, že musíte zůstat sami doma
–	 Nikdy nikomu cizímu neotvírejte a neříkejte 

do domácího telefonu, že jste sami doma
–	 Při odchodu z  domu byste měly uzavřít 

okna, uzamknout hlavní dveře
–	 Nechte rodičům vzkaz kam a s kým jste šly 

ven, popř. kdy se vrátíte 
–	 Nenastupujte s cizími lidmi do výtahu

Také při hraní si venku na hřišti, při sbírání 
hub nebo koupání
–	 Nenoste klíče ani mobilní telefon viditelně 

a  neodkládejte je mimo svůj dosah (třeba 
na hřišti)

–	 Nebavte se na ulici nebo na hřišti s  cizími 
lidmi, nic si od nich neberte a nikam s nimi 
nechoďte

–	 Při hrách, a to nejen v lese, můžete narazit 
na munici, s  touto nikdy nemanipulujeme 
a ihned přivoláme dospělého nebo voláme 
na linku 158 (v případě manipulace s  mu-
nicí může dojít ke zranění, které může vést 
k trvalým následkům)

–	 Při koupání v neznámých vodách respektu-
jeme doporučení jako je zákaz skákaní do 
vody nebo zákaz koupání – každé takové 
upozornění má svůj účel a je tam umístěno 
z nějakého závažného důvodu a ne proto, 
že by vám dospělí záviděli, že máte prázd-
niny a  můžete si užívat, zatím co oni musí 
chodit do zaměstnání

–	 Pokud byste se při procházce, ať už lesem, 
parkem nebo vám novým neznámým měs-
tem, ztratily, zůstaňte na místě a nikam ne-
choďte

Cyklovýlety nebo jízda vozidlem
–	 Před tím, než vyjedete s kamarády na kole 

někam na výlet, zkontrolujte si povinnou 
výbavu svého jízdního kola a nezapomeň-
te na přilbu!

–	 Tak jako na jízdním kole musíte dbát bez-
pečnosti, také při jízdě vozidlem, jako spo-
lujezdec, musíte dodržovat určitá pravidla 
– jedním z nich je, že musíte být připoutáni 
bezpečnostním pásem (nejen, že za nepři-
poutání hrozí pokuta, ale také Vám bez-
pečnostní pás může při srážce zachránit 
život). 

Starší děti, na II. stupni základní školy, 
mohou využít rad uvedených níže:

I v období letních prázdnin se může stát, 
že počasí venku zrovna nesvádí k venkov-
ním hrám, a tak usedáte k televizi, počítači 
nebo mobilním telefonům
–	 Mějte však stále na paměti, že počítač ti 

kamarády nevynahradí, a myslete také na 
to, že pohyb na čerstvém vzduchu je zdra-
vý, mnohem zdravější než sezení u počítače 
s ohnutými zády

–	 Nevěřte všemu, co na internetu píší a přesto, 
že navazujete třeba zrovna nová „on-line“ 
kamarádství, nezapomeňte, že i  v bezpeč-
ném prostředí svého pokojíčku na Vás mo-
hou číhat různá nebezpečí

–	 Zabezpečte správně svůj počítač – heslem, 
antivirovým programem apod.

–	 Chraňte své soukromí – nesdělujte svá tele-
fonní čísla, rodná čísla, adresu bydliště

–	 Nikomu neposílejte své intimní fotografie, 
neodpovídejte na neslušné, vulgární nebo 
hrubé maily či vzkazy

–	 Nedomlouvejte si schůzku přes internet, aniž 
byste o tom řekli někomu jinému

–	 Nesdělujte informace o tom, kde se pohybuje-
te nebo že odjíždíte např. na dovolenou apod.

Preventivní videa v odkaze:
https://www.policie.cz/clanek/jsme-v-

-tom-spolecne-aneb-internetem-bezpecne.
aspx

Video s  příspěvkem na facebooku Policie  
Č R :   h t t p s : / / w w w . f a c e b o o k . c o m / 
1 6 8 6 2 8 2 3 6 5 2 1 2 6 3 / p o s t s / 
3376859572364764/

Moravskoslezští policisté přejí všem 
dětem bezpečné prožití letních prázd-
nin. � por. Karla Špaltová

nprap. Bc. Marika Jeličová

Policie ČR informuje… 
Bezpečné prázdniny
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Obec Baška při-
hlásila do soutěže 
o  nejlepší Radnič-
ní listy roku 2020 
obecní Zpravodaj. 
Anketu vyhlašuje 
nezisková společ-
nost Kvalikom z.s. 
na okresní, krajské 
i celostátní úrovni.

A jak obstál náš Zpravodaj ve velké kon-
kurenci?

UMÍSTĚNÍ
3. místo v okrese Frýdek-Místek

9. místo v Moravskoslezském kraji

Vyjádření poroty:
–	 Zpravodaj obce Baška je velmi povede-

ným zpravodajem, jehož snad jedinou 
drobnou nevýhodou je silná konkurence 
v  rámci Moravskoslezského kraje, kvůli 
které měla porota velmi těžké rozhodo-
vání. 

–	 Periodikum je v  mnoha ohledech ori-
ginální. Má půvabné záhlaví obálky, 
kterému by pomohl pouze trochu vyš-
ší prostor pro “nebe” nad obcí – takto 
působí panoramatický snímek mírně 
ustřiženě, ale je to detail. Bohužel obál-
ku více kazí snaha o vměstnání velkého 
množství textu. Pomohlo by ji textově 
odlehčit. 

–	 QR kód na obálce funguje, směruje na 
on-line archiv, který je velmi hezky zpra-
covaný. 

–	 Zpravodaj má další zajímavost v  podo-
bě velkorysého prostoru pro zastupite-
le – zatímco jinde jsou úvodníky rezer-
vovány starostovi/primátorovi, v  tomto 
zpravodaji se střídají sloupky zastupi-
telů i s fotografií. Tak jako u jiných zpra-
vodajů ale dodáváme řečnickou otázku, 
zda tento obsah skutečně patří na titulní 
stranu. Rozhodně jde ale o unikum, kdy 
jsou úvodníky zastupitelů předřazeny 
před editorial starostky obce. Velkorysé 
řešení. 

–	 Všímáme si zvláštnosti, že zpravodaj sice 
má vcelku hezkou obálku, ale zbytek ob-
sahu jaksi s obálkou příliš neladí – fonty 
a barvy zůstávají, tento efekt způsobuje 
především modrý podklad na obálce. 

–	 Zlom je přehledný, čistý, ve spojení s kva-
litním papírem se zpravodaj čte velmi 
příjemně. Některé strany jsou mírně pře-
kombinované, kromě textu na nich je 
mnoho fotografií, bannerů atd. 

–	 Velkým plusem jsou texty a volba témat, 
jejich rozmanitost a zpracování. Zpravo-
daj publikuje různé zajímavosti, infobo-
xy, rozhovory se zajímavými osobnostmi, 
má velmi důkladně zpracovanou část 
o historii obce, publikuje zajímavé histo-
rické snímky. 

–	 Na reportážních snímcích je vidět občas 
mírně amatérské zpracování – patrně 
způsobeno tím, že je mnoho různých au-
torů a kvalitu není možné vždy zcela zaji-
stit tak, jako by fotografie tvořila redakce.

–	 Celkově velmi kvalitní a především nápa-
dité periodikum. 

Redakce Zpravodaje Baška

Informujeme… 
Radniční listy roku 2020

V lednovém čísle Zpravodaje Bašky jsme 
vás informovali o  Obálce do lednice ne-
boli IN.F.Obálce.

Jedná se o  projektovou aktivitu Morav-
skoslezského kraje pod osobní záštitnou 
náměstka hejtmana pro sociální oblast Ji-
řího Navrátila, z projektu „Informace jako 
forma ochrany osob v seniorském věku“. 
Aktivita je zaměřená na zvýšení kvality ži-
vota seniorů a podporu jejich bezpečí. 

Co je a k čemu slouží IN.F.Obálka?
–	 je plastová obálka, která obsahuje infor-

mační leták s pokyny k vyplnění, formu-
lář k  vyplnění, propisku, magnetu nebo 
samolepku (s nápisem: Zde je IN.F.Obál-
ka, s telefonními čísly na složky záchran-
ného systému).

–	 slouží k předání údajů o zdravotním sta-
vu, užívaných lécích, kontaktech na pří-
buzné či blízké, v  případě, že se senior 

v domácnosti ocitne v nebezpečí či ohro-
žení života, složkám záchranného sys-
tému, které jsou o této aktivitě informo-
vány.

–	 může přispět k efektivnímu zajištění po-
moci v situaci tísně, ohrožení zdraví nebo 
života. Je třeba vyplnit formulář s poža-
dovanými údaji a vložit jej zpět do plas-
tové obálky a umístit do lednice, nejlépe 
do vnitřní přihrádky dveří. Samolepkou 
nebo magnetkou označit dveře lednice 
nebo dveře z  vnitřní strany bytu, a  tím 
způsobem budou informovány zasahují-
cí záchranné složky.

Kde obálku dostanu?
–	 V Bašce je možné si obálku vyzved-

nout v obecní knihovně. Určitě se pro 
ni zastavte!

Tento projekt je spolufinancován ze stát-
ního rozpočtu České republiky a rozpočtu 
Moravskoslezského kraje.

IN.F. Obálky
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Seniorská hypotéka
Seniorská neboli také reverzní hypoté-

ka je nasměrována na osamělé starší lidi, 
kterým nestačí důchod k pokrytí životních 
nákladů a nákladů na bydlení nebo si před-
stavují využití tohoto produktu ke zvýšení 
životní úrovně v důchodu. Tomuto tématu 
věnujeme na seminářích SENIOR V BEZPEČÍ 
dostatek času, aby senioři, na které je pro-
dukt cílen, byli náležitě poučeni a ostražití. 
Nejednou se nám stalo, že se účastníci kur-
zu přiznali, že měli v plánu smlouvu o úvě-
ru podepsat, jedna paní měla smlouvu 
dokonce s  sebou. Po semináři měla jasno, 
že touto cestou se určitě nevydá, a my měli 
radost, že jsme možná pomohli zachránit 
další střechu nad hlavou.

Podstatou seniorské hypotéky je poskyt-
nutí jednorázové nebo pravidelné renty seni-
orovi, který naproti této výplatě zastaví svůj 
domov, který na stáří nechce opustit. Společ-
nosti uzavírají tuto smlouvu s  lidmi staršími 
60 let. Spolu se smlouvou o výplatě renty je 
uzavřena zástavní smlouva k  nemovitosti. 
Senior tedy zůstává vlastníkem nemovitosti 
a je povinen hradit všechny náklady spojené 
s jejím provozem a udržovat ji tak, aby se ne-
snižovala její hodnota. Na oplátku je mu vy-
placena buď jednorázová částka, nebo je tato 
výplata rozložena do pravidelných plateb 
po určité omezené období (třeba po dobu 
20 let). Výše výplaty se pohybuje mezi 10 až 
50 % z ceny nemovitosti.

Veškeré náklady jsou na bedrech 
seniora

Senior je povinen nemovitost pojis-
tit a  toto pojištění platit. Dalšími náklady, 
které musí hradit, je poplatek za uzavření 
smlouvy ve výši až několika desítek tisíc ko-
run, náklady na vklad zástavního práva do 
katastru nemovitostí a odhad nemovitosti. 

Poplatek za uzavření smlouvy nemusí však 
senior platit, ale o tento poplatek se mu na-
výší výše úvěru.

Společnosti dále slibují, že vám vyplatí 
peníze a vy nic nesplácíte. Reverzní hypo-
téka je spotřebitelský úvěr podléhající zá-
konu o  spotřebitelském úvěru č. 257/2016 
Sb. Senior sice úvěr průběžně nesplácí, ale 
naskakují mu sjednané úroky. Společnost 
inkasuje peníze až následně ze zajištěné 
nemovitosti poté, co daný člověk zemře 

Propagační předměty obce Baška jsou 
k zakoupení na OÚ Baška v knihovně. Udě-
lejte radost nejen sobě, ale i svým známým, 
přátelům a také dětem!

Přijďte nás navštívit v  otevírací době 
knihovny – pondělí a  středa 8–17 hodin, 

polední pauza 11–12 hodin, a ve čtvrtek od 
12–15 hodin a vyberte si z rozmanité nabíd-
ky. Všechny předměty jsou s  logem obce 
Baška.

Redakce Zpravodaje

Propagační předměty  
obce Baška

Finanční poradna
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nebo poruší některou ze smluvních povin-
ností. Úrok se může pohybovat ve výši cca 
8 % ročně ze zapůjčené částky a  RPSN ve 
výši cca 9 %. Srovnáme-li úrokové sazby na 
trhu, zjistíme, že je to předražený produkt. 
Sice se průběžně nesplácí, ale následně se 
zaplatí nemovitostí.

Celá částka, tj. poskytnutá výplata navý-
šená o  celkové náklady úvěru, je splatná 
v okamžiku smrti seniora, nebo pokud chce 
senior nemovitost prodat, anebo poruší 
nějakou povinnost vyplývající ze smlouvy 
(například neplatí účet za energie nebo jiné 
poplatky či třeba nemovitost neudržuje). 
Co se stane, pokud senior zemře? Dědicové 
jsou pak povinni v  rámci dědického řízení 
vyplatit dlužnou částku společnosti, a  to 
buď z  vlastních zdrojů, anebo výtěžkem 
z prodeje nemovitosti.

Důležitým rizikem je, že společnosti po-
skytující seniorské hypotéky sjednávají 
s klienty pohyblivou úrokovou sazbu, kte-
rá se může každý rok měnit v závislosti na 
vývoji na finančním trhu. Spotřebitel tedy 

neví, jaký úrok bude platit například za 
5 let.

Možným rizikem je případný krach spo-
lečnosti, která rentu vyplatila nebo se za-
vázala k jejímu průběžnému pravidelnému 
vyplácení.

Příklad, aneb jak časem přijít  
o střechu nad hlavou

Senior ve věku 65 let si potřebuje přilep-
šit a sjedná si reverzní úvěr v hodnotě 15 % 
z  odhadu nemovitosti ve výši 237  300  Kč 
(nemovitost v  hodnotě 1,7 mil. Kč). Za 
necelých 18  let bude dluh vůči společ-
nosti přes 1,4  mil. Senior si v  přepočtu 
každý měsíc přišel na +1100 korun ke své-
mu důchodu. Společnosti počítá s tím, že 
senior ve věku 83 let dům prodá, nebo ze-
mře a dědicové úvěr splatí. Z dostupných 
informací není zřejmé, zda u  úvěru stále 
naskakují úroky z  vyplacené částky, po-
kud senior dům neprodá nebo nezemře. 
Dlužná částka může být nakonec vyšší  
než je hodnota zastavěné nemovitosti,  

což by mělo nepříjemné důsledky v dědic-
kém řízení.

Starší lidé jsou velmi zranitelnou cílo-
vou skupinou, na kterou se přímo někte-
ré organizace, šmejdi, zaměřují. Pokud 
chcete řešit seniorskou hypotéku, ur-
čitě konzultujte s  rodinou, poraďte se 
s  odborníky ve financích a  nic unáh-
leně nepodepisujte. Na školeních pro 
seniory ukazujeme, že se nemusí stydět 
vytáhnout lupu, přečíst si drobné písmo 
a  rozhodnutí odložit do doby, než se po-
radí s rodinou nebo nezávislým poradcem 
či advokátem, kteří mají v některých měs-
tech pravidelnou bezplatnou poradnu. 
Přijít ve stáří o svůj domov by byl smutný 
závěr životní cesty. Podrobnější vysvětlení 
se můžete dozvědět na školení „Finanční 
gramotnosti“ nebo v  rámci projektu SE- 
NIOR V BEZPEČÍ.

Autor: Ing. Vladimír Tureček, 
ČIFO – Český institut finanční odpovědnosti.

Kontakty: e-mail: info@cifo.cz, 
tel.: 736 472 120, www.cifo.cz

Máme tady další rok a  sezóna v  Auto-
kempu Baška konečně začala. Zahájení le-
tošní sezóny bylo ovlivněno koronavirovou 
krizí a kemp se otevřel až 8. června. Přesto-
že je kapacita v  chatkách a  apartmánech 
na hlavní sezónu téměř vyčerpána, oproti 
minulému roku jsme zaznamenali pokles 
v návštěvnosti asi o 30 %. Ten je způsoben 
především absencí zahraničních návštěv-
níků a  dále velmi nestabilním počasím. Je 
také třeba připomenout, že se na přehradě 
zatím nekonala žádná z  tradičních kultur-
ních akcí a  budoucnost v  tomto směru je 
nejistá.

Pokud se jedná o novinky v kempu, byla 
vystavěna nová recepce a přibyl druhý stůl 
na stolní tenis. Dále bylo pořízeno z dotač-
ního programu podpory cestovního ruchu 
v  Moravskoslezském kraji nové šlapadlo 
s  klouzačkou a  paddleboardy do půjčov-
ny, nové elektrické přípojky ke stanům 
a karavanům, rozšířeno molo na přehradě, 
posílena WI-FI síť a v brzké době přibude 
nabíjecí stanice pro elektrokola a  prami-
ce. Všechna sportoviště v autokempu jsou 
v provozu.

Na závěr připomínáme adresu rezer-
vačního systému na sportoviště http:// 
rezervace.baska.cz a adresu nových webo-
vých stránek Autokempu http://www.
kemp-baska.cz/. 

Těšíme se na všechny návštěvníky a dou-
fáme, že stráví v kempu mnoho příjemných 
chvil.

Text a foto: 
Martin Zaremba, správce kempu

Sezóna 2020 v kempu konečně začala



12

ZPRAVODAJ OBCE BAŠKA

Byla slavnostně 
otevřena v  sobo-
tu 13. června 2020. 
Stezka se skládá 
z  odpočinkového 
stanoviště, což je 
stylový dřevěný 
altán, v jehož oko-

lí jsou umístěny informační panely, kde se 
návštěvníci dočtou řadu zajímavostí z  his-
torie včelařství a základní informace o včele 
medonosné. Včelstvo je v podstatě takový 
superorganismus, který přežívá v  nezmě-
něné podobě na naší planetě už milióny let, 
a  každá včela v  něm hraje svou důležitou 
roli. Kterými členy je takové včelstvo tvoře-
no a jak společně fungují – o tom všem se 
také návštěvníci z informačních cedulí mo-
hou něco dozvědět. 

„Stezka je nyní veřejně přístupná a  bude-
me rádi, když se stane místem odpočinku 

a  přinese návštěvníkům nejen poučení, ale 
pomůže jim třeba i  najít si nového koníčka,“ 
říkají jednohlasně Martin Carbol a  Monika 
Navrátilová, kterým se podařilo svůj nápad 
s  Včelařskou naučnou stezkou realizovat. 
„Rádi bychom poděkovali všem, kteří se na 
vybudování tohoto výjimečného místa podí-
leli, obci Baška a  všem přátelům, kteří nám 
pomohli s  organizací celého dne, a  také ná-
vštěvníkům za návštěvu a podporu,“ dodává 
Monika N.

Stezka vznikla za podpory MAS Frýdlant-
sko-Beskydy a Obce Baška.

Redakce Zpravodaje Baška
Fota: Archiv Českého svazu včelařů při ZO Baška

Víte že… 
Máme v Bašce Včelařskou naučnou stezku?
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Poděkování
Děkuji tímto hodoňovickým hasičům 

za nasazené úsilí a nezištnou pomoc, 
když mi se svojí technikou pomohli do 
nočních hodin likvidovat následky pří-
valového deště v pondělí 20. července 
2020.

Ludmila Korousová, Hodoňovice 16

Doprovázel je přívalový déšť, hladiny řek 
stoupaly, byla vyhlášena povodňová poho-
tovost, protože proudy vody z krajiny dáva-
ly předpoklad vzniku přívalových povodní, 
když místy napršelo až 80 litrů na m². 

A jak situace vypadala v Bašce?
Nejenže se zvyšovala hladina řeky Ostravi-

ce – řeka hnala ve svém proudu klády, pode-
mílala břehy a z jejího „hučení“ běhal mráz po 
zádech, ale hladina vody ve vodním náhodu 
od Šolínova mlýna, přes celé Kunčičky dosa-
hovala svého maxima. Plnila se přehrada Baš-
ka. Obě jednotky hasičů v  obci měly poho-
tovost. Čerpaly vody ze zatopených sklepů, 
kontrolovaly průtoky vody na všech tocích, 
pomáhaly občanům tam, kde bylo třeba. 

Český hydrometeorologický úřad va-
ruje:

Úhrny přívalových srážek mohou v  bou-
řích ve dnech 19.–20. 7. dosáhnout až 30 mi-
limetrů. Lokálně se očekává přívalový déšť 
s ojedinělým rozvodněním malých toků, za-
topení podchodů, podjezdů, sklepů apod. 
Nebezpečí mohou představovat také krou-
py a blesky.

A 20. července po 16. hodině – přívalo-
vý déšť, který se spustil, způsobil řadu škod 
i v Bašce.

Potok Bystrý 3. stupeň povodňové aktivi-
ty – vylití z koryta, lokálně zatopena cesta, 
sklepy.

Potok Rzavý a Plavárenský – vylity z ko-
ryt, zatopeny pozemky, cesta, sklepy.

Další toky Porubený, Hodoňovický potok 
– lokálně vylity z koryt na pozemky, zato-
peny sklepy.

Hodoňovický náhon díky rychlé reakci 
Jiřího Šolína byl včas zastaven a  mohl tak 
pojmout přívaly vody z přítoků.

Přívalový déšť nám ukázal další slabá mís-
ta, vše vyhodnotíme a budeme hledat opat-
ření k  jejich eliminaci. Obracíme se na Vás, 
spoluobčany, zašlete fotografie zachycující 
problémová místa na e-mail podatelna@
baska.cz. Děkuji.

Poděkování patří především oběma jed-
notkám hasičů z Bašky i Hodoňovic za ak-
tivní přístup při likvidaci zatopených míst.

Irena Babicová, starostka
Fota: Archiv OÚ Baška

Silné bouřky a deště zasáhly severovýchod  
Moravy ve dnech 18.–21. června 2020
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Snad jste již zaregistrovali, že od 7. čer-
vence se značně rozšířil sortiment pekař-
ských a  cukrářských výrobků v  prodejně 
pekařství. Je to díky novému nájemci, a sice 
Pekařství Boček Krmelín, které nabízí zá-
kazníkům až 100 druhů pekařských výrob-
ků a 40 druhů zákusků a dortů.

Určitě přijďte ochutnat a vybrat si z této 
široké nabídky! 

Redakce Zpravodaje

Letní měsíce a teplejší počasí přiná-
ší typicky telefonáty na krajská operační 
střediska hasičů k likvidaci nebezpečného 
hmyzu. Je to správně? Koho volat? Pokud 
se nejedná o ohrožení života (osoby trpící 
speciální alergie), nejedná se o likvidace 
na veřejném prostranství, dětském hřišti, 
mateřské nebo základní škole, volejte naše 
dobrovolné jednotky sboru z Bašky nebo 
Hodoňovic dle Vašeho bydliště.

Pokud zavoláte na linku 150 nebo 112, tak 
operační a informační středisko hasičského 
záchranného sboru po důkladném zjiště-
ní informací od ohlašovatele rozhoduje, 
zda se jedná o zásah pro jednotku požární 
ochrany kvalifikovaný, velitel zásahu pak 
na místě události o samotném provedení 
obtížného hmyzu a jeho následné likvi-
daci. Obecně v těchto případech platí, že 
je velmi nesnadné z rozhovoru na tísňové 
lince zjistit, zda dochází k ohrožení - a tudíž 
HZS kraje musí splnit svou zákonnou po-
vinnost a jet zachraňovat nebo stačí, když 
„ohrožené osoby“ jen zavřou okno a zavo-
lají odbornou firmu. Výraz ohrožené osoby 
dáváme do uvozovek nikoliv proto, že by-
chom chtěli problém zlehčovat, ale proto, 
že s výjimkou osob trpících speciální alergií 
většině osob skutečné nebezpečí nehrozí.

Podstatou tak výjezdu hasičů je prová-
dění likvidace rojů pouze tehdy, když hrozí 
nebezpečí z prodlení. Hasiči vyjíždí likvido-
vat roje na veřejném prostranství, kdy hrozí 
pobodání dítěte nebo alergika, v  přípa-
dech, kdy se roj usadil na veřejné budově, 
dětském hřišti, mateřské školce apod. Z to-
hoto místa musím upozornit, že hasiči nej-
sou deratizační firma a nevyjedou k zásahu 
na požádání každého.

K likvidaci nebezpečného bodavého 
hmyzu však pomáhají jednotky dobrovol-
ných hasičů. V naší obci tak můžete volat:
•	 pro území Baška a Kunčičky u Bašky 

velitele jednotky z Bašky – Lukáš Han-
drejch – tel. 731 414 489,

•	 pro území Hodoňovice, Kamenec veli-
tele jednotky z Hodoňovic – Libor Pave-
lek – tel. 776 824 130. 

David Blahut

Víte, že… 
Pekařství v Bašce má nového nájemce?

Informujeme… 
Koho volat na likvidaci hmyzu

Provozní doba:   po–pá � 5:00–17:00
		         so � 5:30–11:00
		         ne � zavřeno

Adresa provozovny:
Baška 297, 739 01 Baška
Telefon: +420 601 364 951
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30. června 2020 se zmiňované řeznictví 
přemístilo do budovy č.p. 149 – bývalý ob-
jekt Pohárů Bauer. Po vnitřních úpravách ob-
jektu tak po 14 letech nepůjdete již nakoupit 
maso a uzeniny do prodejny ke kamennému 
mostu, ale do obchůdku naproti kostela.

Poslední červnový den byl nejen pro pra-
covníky řeznictví, ale také pro naše občany, 

kteří si sem přišli nakoupit, opravdu slav-
nostní. Interiér zářil čistotou, mrazící pulty 
i vitríny byly naplněny dobrotami a u pultíku 
bokem nabízel pohledný „synek“ několik 
specialit k  degustaci. Snad každý, kdo ten 
den přišel, ochutnal výtečný vepřový bok 
na gril, špek a klobásu – ta byla ohřívaná a se 
svým 95 % obsahem masa, jemně dochu-
cená kořením, lákala i ty, kteří uzeniny třeba 
moc nemusí. Usměvavá děvčata odvažovala 
prvním zákazníkům vybrané výrobky – ať už 
to bylo maso, salámy, ale též sýry, různé salá-
ty, pochutiny, dochucovadla atd. A protože 
je léto a  sluníčko snad už nebude skoupé 
poslat nám trochu tepla, prodávaly se pře-
devším klobásy, špekáčky a  maso na gril, 
lákala i  vepřová kolena a  vepřová plec bez 
kosti za dobrou cenu – no, nekupte to!

Víte, že… 
H+H řeznictví v Bašce přesídlilo do jiné budovy?

Adresa: Baška 149, 739 01 Baška

Telefon: 725 635 613
E-mail: prodejna13@reznictvi-hh.cz
Vedoucí prodejny: Chovancová Hana

Otevírací doba:
Pondělí           � zavřeno
Úterý–pátek� 7:30–17:00 
Sobota	              � 7:30–11:00

Zajisté se i vy necháte nalákat k nákupu, 
vždyť vybraných mastných výrobků v akci je 
vždy dost a z pestré nabídky rodinného H+H 
řeznictví si jistě vyberou i ti největší fajnšme-
kři! � Redakce Zpravodaje

Tentokrát vaříme 
s H+H řeznictvím:

DRAGOUNSKÝ 
GULÁŠ

Co vše potřebujeme:
600 g hovězí plec – přední krk
2 cibule, 2 stroužky česneku
300 g bílých fazolí
80 g slaniny, 100 g klobásy
olej, mouku na jíšku
50 g sádla
80 g rajčatového protlaku

1,5 lžíce sladké mleté papriky
kmín, lžička majoránky, špetka soli, troška 
pepře

Příprava:
– 	den předem uvaříme namočené fazole
– 	maso nakrájíme na kostky
– 	nahrubo nakrájenou cibuli osmahneme do 

zlatova na sádle, vložíme maso a opečeme
– 	přidáme papriku, rajčatový protlak, kmín
– 	maso podlijeme, osolíme, opepříme a du-

síme do měkka
– 	z tuku a mouky připravíme jíšku a po vy-

chladnutí guláš zahustíme
– 	přidáme uvařené fazole

– 	guláš dochutíme solí, česnekem, majo-
ránkou a  pepřem, můžeme přidat chilli, 
pokud chceme guláš pikantní

Příloha: vhodné je pečivo
Přejeme dobrou chuť!

Vařte s námi 



16

ZPRAVODAJ OBCE BAŠKA

Jak jste se dostala k  práci v  řeznictví 
a proč působíte právě v tomto odvětví?

Po ukončení studia jsem pracovala v pod-
niku Pramen. Brzy jsem dostala možnost 
vyzkoušení si v  tehdejší době převážně 
mužské profese. Zastupovala jsem vedoucí-
ho prodejny MASO–UZENINY. Náplní práce 
v obchodě je – navázat a udržovat kontakt 
se zákazníky a dodavateli, dále vést kolektiv 
a  zajišťovat chod prodejny. Setkávala jsem 
se denně s  mnoha lidmi, dostávala jsem 
okamžitou zpětnou vazbu na kvalitu od-
vedené práce, naučila jsem se rozhodovat 
a  řešit nečekané situace. První zkušenost 
mne oslovila natolik, že jsem u specializova-
ného obchodu s masem a uzeninami zůstala 
do současnosti. Pro mě představuje práce 
v  tomto odvětví umění chuti a  vůně. Na 
začátku všeho je kvalitní surovina, ze které 
řezničtí mistři vytvoří klobásky, šunky, uze-
né maso nebo tlačenku. Z udíren se tyto po-
chutiny dostávají na pulty prodejen, kde se 
dílo poprvé vystavuje. Do prodejen přichá-
zí obecenstvo v  podobě zákazníků. Dokáží 
ocenit kvalitu a  spokojenost pochvalným 
slovem, které je pro nás potleskem za dobře 
odvedené dílo a potvrzení, že naše voňavé 
a chutné umění děláme dobře. 

Jak dlouho už působíte v Řeznictví H&H 
a proč právě tam? 

V Řeznictví H+H působím od roku 2010. 
Důvod, proč právě v  této firmě, je prostý. 
Nejlepší práci chci odvádět pro ty nejlepší. 
S  tehdejším majitelem firmy Vladimírem 
Hájkem jsme byli obchodní partneři od de-
vadesátých let. Výrobky Řeznictví H+H vždy 
patřily k  těm nejlepším na trhu uzenin. Od 
svého založení je značka H+H spojovaná 
s  kvalitou a  originalitou. Dne 1. července 
2011 převzal společnost nejmladší člen řez-
nického rodu Pilčíků z  Bratřejova – Karel 
Pilčík, který patří již k 6. generaci tohoto řez-
nického rodu (jeho pra prapraděda otevřel 
první rodinný řeznický krám už v 18. stole-
tí). Nejenže nový majitel pokračuje v tradici 
svých předchůdců a  předků, ale vydal se 
v dnešní moderní době plné strojové výro-
by cestou udržování poctivé ruční výroby 
uzenářských specialit, a  hlavně udržování 
a zvyšování kvality výrobků.

Kolik prodejen Řeznictví H&H v součas-
né době provozuje a kde je najdeme?

Aktuálně provozujeme 24 podnikových 
prodejen. Kromě Bašky nás najdete ve Frýd-
ku Místku, Žabni, Frýdlantě nad Ostravicí, 
Frenštátě pod Radhoštěm, Vsetíně, Českém 
Těšíně, Karviné, Havířově, Ostravě, Bohumí-
ně, Opavě, Hladkých Životicích, Kuníně, 

Studénce, Bystřici nad Olší a  Jablunkově. 
Do budoucna plánujeme expandovat naše 
služby i do dalších měst a obcí.

Jak je složité uspokojit dnešního zákaz-
níka co se týče projede masa a  masných 
výrobků? Jaké specifické a vyhlášené vý-
robky nabízíte vy?

Primární pro zajištění spokojenosti našich 
zákazníků je vysoká kvalita produktů, špičko-
vé služby, příjemné prostředí a  férové ceny. 
O vysokém standardu kvality našich výrobků 
vypovídá udělení prestižních ocenění. Na za-
čátku prázdnin byli vyhlášení vítězové regio-
nálních potravin za Moravskoslezský kraj. Pro 
všechny z Řeznictví H+H byl tento den zcela 
výjimečný. Výrobek z  naší produkce tuto 
soutěž vyhrál. Toto prestižní ocenění v letoš-
ním roce získala Klobása dědy Pilčíka. Stala se 
tak již třetím výrobkem z produkce Řeznictví 
H+H po Trefilově masopustní klobáse z roku 
2011 a  Hovězí šunce nejvyšší jakosti z  roku 
2017. V loňském roce ministerstvo zeměděl-
ství ocenilo výrobky Řeznictví H+H značkou 
kvality Klasa. Již potřetí obhájila toto oceně-
ní Trefilova masopustní klobása, podruhé 
Klobása z  udírny, Rolovaný bok a  Pečená 
sekaná s  panenkou. Od roku 2019 se tímto 
oceněním mohou pyšnit také výrobky Špek 
dědy Pilčíka a Klobása dědy Pilčíka. Z dalších 
ocenění kvality jsme získali značky česká 
chuťovka a  značku Vyrobeno podle české 
cechovní normy. Oceněné výrobky nabízí 
všechny naše podnikové prodejny. Kolektivy 
našich podnikových prodejen se každoročně 
zúčastňují prestižní soutěže o  nejlepší ŘEZ-
NICKO-UZENÁŘSKOU prodejnu roku. Hlavní 
důkaz při hodnocení je kladen na celkovou 
organizaci prodeje, úroveň personálu, šíři 

a rozmanitost sortimentu, vybavení prodej-
ny a v neposlední řadě také dodržovaní plat-
ných hygienických předpisů. Jsme hrdí na 
to, že naše týmy opakovaně vyhrály ocenění 
nejlepší prodejna Moravskoslezského kraje. 
V  roce 2013 jsme byli oceněni jako nejlepší 
řeznická prodejna ČR. Věřím, že naši snahu 
o vysokou kvalitu naši zákazníci dlouhodobě 
vnímají. Vždyť oni jsou pro nás nejdůležitější 
a jejich spokojenost je naši motivací. 

Na co můžete být ve Vaší práci hrdá?
Jsem hrdá na své kolegyně a  kolegy na 

prodejnách, kteří každodenně vykonávají 
nesmírně důležitou profesi. Z  mých kole-
gyň a kolegů se před nedávnem přes noc 
stali hrdinové, kteří za ztížených podmínek 
zajišťovali naše základní potřeby spojené 
s  nákupem potravin. V  situaci, na kterou 
nikdo z nás nebyl připraven, nenechali své 
zákazníky na holičkách a  stále odhodlaně 
zajišťovali plynulý provoz prodejen, za což 
jim patří velký dík a uznání nás všech.  

Co vás přimělo k  tomu otevřít v  Bašce 
novou prodejnu místo té stávající?

V průběhu loňského roku došlo ke změně 
majitele budovy, ve které se nacházela naše 
podniková prodejna. S  provozem prodej-
ny rychloobrátkového zboží jsou spojené 
přísné požadavky na zajištění hygieny pro-
vozu. Prodejnu jsme byli nuceni opakovaně 
z  technických důvodů uzavřít. Opakované 
neplánované uzavření prodejny bylo impul-
sem k  výběru nového místa působení. Ne-
chtěli jsme naše působení v  Bašce ukončit. 
Máme zde naše zákazníky, jejichž přízně si 
vážíme. Během vyhledávání vhodnějších 
prostor jsem mimo jiné oslovila zástupce 

Rozhovor s Janou Baranovou – manažerkou  
Řeznictví H&H
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(dokončení ze str. 1)
29. června za slunné-

ho dne vyjelo osm seni-
orů vlakem na Čeladnou 
a poté se vydali na výšlap 
na Ondřejník. Z  nádraží 
procházkou přes Opále-
nou – má přiléhavé jmé-

no – slunko tam pere o sto šest. V polovině 
kopce poseděli, posilnili se a pokračovali ve 
výstupu. Na vrcholu kopce vešli konečně do 
stínu lesa a pokračovali po vrstevnici poma-
lu směrem k Ondřejníku. Cestou se přidalo 
šest cyklistů – rovněž členů seniorklubu, 
kteří se vydali nahoru na kolech. Kochali se 
krásnými výhledy, které vznikly v souvislosti 
s těžbou smrků postižených kůrovcem. Na-
hoře u Roubenky Ondřejníček poseděli u ka-
fíčka nebo u piva a vydali se po chodníčku 
směrem k Frýdlantu. Jelikož se domů niko-
mu nechtělo, stavili se ještě v restauraci Park. 
Po osvěžení pokračovali k nádraží a domů.

7. července po sedmé hodině ranní vyjel 
zaplněný zájezdový autobus do Vizovic, kde 
byla objednaná prohlídka zámku. Obdivovali 
jsme bohatě zařízené interiéry, sbírky porce-
lánu, orientálních předmětů, ale především 
rozsáhlou kolekci obrazů nizozemských 
a  českých autorů. Po prohlídce se senioři 
odebrali do Zámecké čokoládovny. Pochut-
nali si na výborné čokoládě nebo kafíčku, 
zakoupili čokoládové dárečky a  poté zašli 

do restaurace U  Tonka na připravený oběd 
– tradiční řízek. Obsluha byla rychlá a ochot-
ná, takže ve třináct hodin se odjíždělo do 
Zlína, kde je čekala komentovaná prohlídka 
v  Obuvnickém muzeu. Při poutavém vy-
právění si návštěvníci prohlédli unikátní ko-
lekce obuvi ze všech kontinentů světa. Byly 
tam miniaturní střevíčky z období čínského 
císařství, atamanské boty, africké sandály, 
opánky z  peří ptáka Emu a  lidských vlasů, 
které sloužily v Austrálii k rituálním obřadům. 
Nejrozsáhlejší a taky nejpoutavější však byla 
kolekce obuvi firmy Baťa. Nádherné kožené 
střevíčky, obdivovaly především dámy a ne-
jedna litovala, že už se takové nevyrábějí. 
Úžasná byla rovněž prohlídka Jednadvacítky 
– budovy Baťova mrakodrapu, kterou nechal 
postavit Jan Antonín Baťa podle projektu 
Vladimíra Karfíka v  letech 1936–1938. V  té 
době to byla druhá nejvyšší budova v Evro-
pě. Má 16 pater a raritou je výtahová kancelář 

s  klimatizovanou jednotkou, signalizačním 
zařízením, telefonem, umyvadlem s  teplou 
a  studenou vodou a  odpadem. Ze střešní 
vyhlídkové zahrady jsme obdivovali unikát-
ní výstavbu, kterou Tomáš Baťa vybudoval 
z pětitisícového městečka v aglomeraci uni-
kátní architektury s 43 500 obyvateli. Za pou-
tavé vyprávění byla průvodkyně odměněna 
bouřlivým potleskem.

Konečně bylo veselo

obce Baška s  dotazem na volné nebytové 
prostory v  budovách, které vlastní obec. 
Shodou okolností se naskytla možnost účas-
ti ve výběrovém řízení na pronájem neby-
tových prostorů. Výběrového řízení jsme se 
zúčastnili a byli jsme vybráni. 

Tým prodavačů zůstal stejný, nebo jsou 
to v Bašce nové tváře? 

V naší prodejně se můžete i nadále potká-
vat s Hankou a Lenkou. Svou prací se staly 
nenahraditelnou tváří bašťanské prodej-
ny. Ceníme si jich za jejich profesionalitu, 
vstřícnost a obětavost. Do tohoto týmu také 

aktuálně hledáme posilu, další milou a  ši-
kovnou kolegyni, která by měla zájem o spo-
lupráci v našem rodinném Řeznictví H+H. 

O co jste rozšířili sortiment v této nové 
prodejně? Nač se mohou Bašťané těšit?

Na rozšiřování sortimentu kvalitního 
zboží pracujeme neustále, a to nejen při zá-
sobování prodejny v Bašce. Změna prodej-
ního místa nám umožnila do již stávajícího 
sortimentu zahrnout také lahůdkové a ko-
loniální zboží. Nově v této prodejně naši zá-
kazníci naleznou rozšířenou nabídku sýrů, 
čerstvé pečivo a další doplňkový sortiment. 

Tímto však naše práce zdaleka nekončí, do 
budoucna i nadále plánujeme systematické 
rozšiřování nabídky sortimentu k  uspoko-
jení potřeb zákazníků bašťanské prodejny.

Paní Baranová, děkuji vám za rozho-
vor, za inspirativní životní příběh, který 
jistě čtenáře bašťanského Zpravodaje 
osloví. Přeji vám, ať vám vaše práce při-
náší i  nadále potěšení, radost a  úspěchy 
ve všech oblastech života.

Rozhovor připravil: Hynek Nekuža, 
pracovník vztahů s veřejností

Foto: Vratislav Kryl
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Datum 23. května 2020 se stalo jedním 
z  důležitých mezníků dění obce Baška 
v  roce 2020. Právě tuto sobotu se totiž 
konala tradiční akce pořádaná Bašťan-
ským spolkem, a to Okolo Bašky cestička. 

Co tomu ale předcházelo? Nebudu zby-
tečně popisovat situaci, ve které jsme se 
v letošním roce ocitli. Každý jsme si díky ní 
užili své a letošní rok 2020 se zatím oprav-
du bohužel nevyvíjí podle našich představ. 
Nicméně jsme se přesto rozhodli, že pokud 
to situace jen trochu dovolí, uspořádáme 
pod křídly Bašťanského spolku i letošní roč-
ník tradiční akce Okolo Bašky cestička.

Naštěstí se situace vyvinula tak, že díky 
postupnému rozvolňování přijatých pro-
tikoronavirových opatření jsme mohli vy-
razit. Samozřejmostí bylo dodržování po-
vinných bezpečnostních opatření. Každý 
účastník musel mít roušku nebo podobnou 
ochranu dýchacích cest. U  registrace ne-
chyběla desinfekce a  svačinka na cestu se 
vydávala v gumových rukavicích.

Ráno poprchávalo a bylo celkově dost ne-
vlídně, a tak jsme si říkali, že na startu pocho-
du v  zázemí hospody U  Studny, která byla 
zároveň cílem, tedy alespoň počkáme a uvi-
díme, jestli přece jen někdo nepřijde... Ale 
neuvěřitelné se stalo skutečností! K našemu 
obrovskému překvapení jsme po ukončení 
registrace měli na trase 161 úžasných lidiček!!! 
Když se podívám zpět, tak v  loňském roce 
bylo 150 a předloňském roce 102 účastníků. 

A letos, za škaredého počasí a s rouškami na 
obličeji, jste nás v tom prostě nenechali a při-
šli, a dokonce v tak obrovském počtu! Přizná-
vám, že jsme z toho byli hodně překvapeni, 
ale hlavně neskutečně mile potěšeni.

Samotný pochod pak doznal pro tento rok 
větších změn. Letošní Cestičkou jsme se totiž 
rozhodli pomoci rozjezdu místních spolků 
a restaurací v této těžké době. Na trase dlou-
hé 14,2 km bylo celkem 10 stanovišť. Většinou 
šlo o restaurace, hospody či hostince, ale za-
pojily se také některé spolky a připravily tak 
zázemí pro další zastávky na trase. I přesto, že 
kromě Medového dvoru nebyly tento rok na 
stanovištích připraveny sportovní či zábavné 
disciplíny pro zpestření pochodu, bylo pro 
některé překonání celé trase a zdolání všech 
stanovišť náročné. Taky úkol a  cíl letošního 
ročníku Cestičky zněl jasně – vyjádřit pod-
poru stanovištím nejen svou návštěvou, ale 
třeba i  útratou. Připraveno za tímto účelem 
bylo velké množství jídla i pití – kromě výběru 
z tradiční nabídky jídelních lístků byla na trase 
možnost zakoupit bramborové placky, dát si 
klobásku, uzenou rybu, zelňačku, gulášek, ko-
láč a zapít to třeba pivem nebo medovinkou. 
A tak je pochopitelné, že někdy prostě bylo 
náročné sebrat zbytky morálních sil, zved-
nout se a pokračovat dále! Jasným důkazem 
toho byla skutečnost, že do 18 hodin se nám 
v cíli neukázalo ještě na dvacet účastníků... 

Zmíním ještě další nutnou změnu, se kte-
rou jsme museli počítat, a tou byla absence 

závěrečného opékání párků v cíli, kdy jsme 
se v minulých létech vždy na konci Cestičky 
potkali a odměnili všechny za jejich účast, 
společně při opékání buřtíků probrali trasu 
i  zážitky z  celého dne a  čekali na setmění 
a  zahájení promítání letního kina. Tohle 
jsme letos museli bohužel vynechat. 

Všichni, kteří jste se zúčastnili pochodu 
a i ti, kteří jste čekali připraveni na svých sta-
novištích – všichni máte náš respekt a velkou 
úctu. Chci vám tímto za všechny ze srdce 
poděkovat, protože díky vám se podařilo 
podpořit rozjezd obce celkovou utracenou 
částkou cca 35 000 korun!!! Protáhli jsme se, 
obešli společně Bašku, potkali se po delší 
době s přáteli. A můžeme společně konsta-
tovat: ano, jsme připraveni na návrat do „nor-
málního“ života a věřme, že bude už jen lépe!

Hanka Poledníková
Foto: Vratislav Kryl

Cestička okolo Bašky trhala rekordy i v rouškách

Několik citátů Tomáše Bati:
Co chceš, můžeš.
Kdo se honí za penězi, ten je nikdy ne-

dohoní. Hleďte si práce, dělejte ji lépe než 
soused. Peníze za vámi přiběhnou samy.

Každý člověk je zámožný, pokud má 
zdravé ruce a trochu rozumu.

S pocitem pýchy na naše významné 
a chytré předky, kteří jsou známí po celém 
světě, jsme nastoupili do autobusu a  od-
jížděli zpátky k  domovu. Zastavili se ještě 
v restauraci v hotelu Sirákov na kus žvance 

a pokec. Někteří litovali, že se nejelo do Lu-
hačovic, jak bylo plánováno, ale bylo by to 
časově moc náročné. Bohužel změna pro-
gramu vyhrazena. Tak je tomu nyní často. 
Snad příště vymyslíme zájezd jen tam.

„Když všichni mluví o nemožnostech, 
hledej možnosti.“   

Proto budeme hledat možnosti dalšího 
setkání. Můžeme se setkávat na přehradě 
každé pondělí ve 14:30 na kuželkách. Je 
tam nově postavený velký stan se stoly a la-
vicemi, vedle je hned občerstvení s ochot-
ným personálem. Vítěze dokonce obdařil 

voňavou klobásou. Takže i za deště se může 
posedět. Domlouvají se zde individuální 
výlety na kolech, sběr borůvek nebo hub. 
Neseďte doma a přijďte!

27. srpna ve 14 hodin je v klubovně Seni-
orklubu plánována přednáška, která měla 
být v březnu – právní poradna. Snad se ten-
tokrát uskuteční.

Za Seniorklub vám přeji příjemné proži-
tí léta, hodně sluníčka, radosti z  vnoučat, 
i hezkou dovolenou a hlavně dobré zdraví.

Marie K.
 Foto: Vratislav Kryl
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Letnice jsou křesťanský svátek, připomíná-
me si jím seslání Ducha svatého na apoštoly 
o Ježíšově zmrtvýchvstání a slaví se 50 dní po 
Velikonocích v neděli a v pondělí. Svatoduš-
ní pondělí se u nás, bohužel, již neslaví, lidé 
málem zapomněli, že v ten den bývalo kdysi 
volno podobně jako na Velikonoce.

Jako většina křesťanských svátků u  nás, 
především na vesnici, je i tento doprovázen 
lidovými zvyky, jako jsou čištění studánek, 

jízdy králů a  zejména na Severní Moravě 
smažení vaječiny. Odkud se tento zvyk vzal, 
se přesně neví. Dnes slouží vaječina k tomu, 
aby se setkali i ti, kteří na to po celý rok ne-
měli čas. A ne jinak tomu bylo i za Hostincem 
U  Čendy v  Hodoňovicích, kde se v  sobotu 
6. června po dlouhé nařízené koronavirové 
odmlce sešli Čendaspoláci a usmažili si vaje-
činu – poctivou – se špekem, pažitkou a za-
pili ji pivem! Mládež si pak ještě umíchala 

svoji dávku – neméně chutnou! Dospěláci 
si měli co vyprávět, děti hrály míčové dny 
a  den, kdy měla proběhnout oslava Dne 
dětí, se zúžila alespoň na toto nevšední se-
tkání. Jistě už jich bude více a život se zase 
vrátí do normálních kolejí.

To si přejí, a zároveň vám všem radost ze 
společných aktivit a dní vinšují

Čendaspoláci
Foto: Archiv Čendaspolku

Bránu léta otevřeli Čendaspoláci se svý-
mi příznivci s  plnou parádou i  přesto, že 
Pan Bůh se rozhodl, že vyřeší problém su-
cha na Zemi. Nepřízeň počasí nebyla pře-
kážkou pro partu nadšenců, která se sešla 
za Hostincem U Čendy, a v úkrytu venkov-
ní pergoly přivítali všichni společně slu-
novrat. Ač ochuzeni o  nádherné pohledy 

z  pod Čupka na okolní krajinu (tady se 
tradičně vítání léta koná), ale opět hod-
ně upovídaní, za degustace výborných 
buchtiček z domácích kuchyní, se také zpí-
valo při střídání dvou kapel. Navštívila nás 
a  hrála kapela Hranolek z  Ostravice a  ne-
mohla nechybět ani místní kapela Souse-
dé. Zvuky kytar, houslí, basy a  sborových 

hlasů se nesly mezi kapkami deště až do 
půlnoci. Myslím, že teď si můžeme oprav-
du vychutnat krásně propečený a čerstvý 
krajíc léta. 

Přeji krásný letní čas plný nádherných zá-
žitků.

Váš Aleš Ludvík
Foto: Archiv Čendaspolku

Letnice – smažení vaječiny – známe tuto tradici?

Čendaspoláci vítali léto netradičně
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Do oblíbené akce ,,Okolo Bašky ces-
tička“, která proběhla v náhradním ter-
mínu 23. května 2020, se zapojili také 
Malobašťané. Na své základně v altánu 
během dopoledne nasmažili přibližně 
200 bramborových placků. Na přípravě 
a organizaci se od samého rána podílelo 
12 místních občanů.  

,,Zájem o placky nás v dnešním deštivém 
počasí mile překvapil a potěšil. Do 13. ho-
diny bylo 30 kilo těsta pryč. Na ty, co dora-
zili mezi posledními, už, bohužel, nezbylo. 
V příštím roce jich připravíme zase o něco 
více,“ komentoval vydařenou akci vášnivý 
gastronom Stanislav Oprštěný.

Osadní výbor současně představil svůj 
nový prezentační stan, který byl navržen tak, 
aby zachycoval symboly, aktivity a prostředí 
Malé Bašky. Pro grafický podklad místní vyu-
žili výtvarného talentu Jožky Eliáše ml., který 
nakreslil piktogram a simulaci zdejšího oko-
lí. Svou kreativitu a profesionalitu v podobě 
kompletního grafického návrhu místním 
věnovala Radka Matušková. Oběma Malo-
bašťanům děkujeme!

Ke kácení májky patří vaječina. Ta se 
na Malé Bašce smažila první červnovou 
sobotu.

Jakmile májka padla k zemi a věnec získal 
svého majitele, pustili se místní do smažení 

vaječiny. Nejen, že se to říká, ale i se o tom 
šedesátka přítomných přesvědčila, že ta 
nejlepší vaječina je ta na ohni s  čerstvým 
chlebem a posypaná pažitkou.     

Text a foto: Martin Ogořalek

Domácí bramborové placky, kácení májky a vaječina  
z kotlíku, tak vypadal přelom května a června na Malé Bašce
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V měsíci červnu a červenci jste, milí čte-
náři, přicházeli opět ve velkém počtu do 
knihovny, což mě jistě těší. Vraceli jste kni-
hy, půjčovali nové, abyste měli co číst bě-
hem deštivých dní i na dovolené. Dokonce 
se zaregistrovali i noví čtenáři!

Žáci z oddělení družiny Šárky Valoško-
vé mi nakreslili obrázky, které právě teď 
zdobí vstupní prostory knihovny – viz 
obrázky. Moc za ně děkuji, hned jsou pro-
story knihovny pestřejší, což jistě k  létu 
patří!

1. července proběhla v  knihovně ver-
nisáž obrazů Šárky Osmánkové. Sešla se 
tady více jak dvacítka hostů – známých, 
přátel, příznivců malování, senioři a všich-
ni byli zvědaví na vystavená plátna. Poho-
dové setkání bylo doplněno hrou na hous-
le, verši členů Literárního klubu P. Bezruče 

Frýdek-Místek, představením autorky i je-
jích obrazů. Ty jsou v Minigalerii bašťanské 
knihovny vystaveny do konce prázdnin, 
takže se jistě přijďte podívat. Atmosféru 
vernisáže zachytil na svých fotografiích 
Vratislav Kryl.

Knihovna o  prázdninách je pro vás 
všechny otevřena! – snad jen s výjimkou 
několika dní, kdy dojde k výměně vstup-
ních a zadních dveří knihovny a dalších 
menších stavebních úprav.

A co se chystá na měsíc září?
2. září jste srdečně zváni na vernisáž ob-

razů Milana Pastrňáka nazvanou Podoby 
poezie – nenechejte si ujít!

30. září přivítáme v  knihovně cestova-
tele Tomáše Vejmolu, který nám bude 
vyprávět a promítat obrázky z cest po Thaj-
sku. Z takové dálky se dostal zpět na Mora-
vu tuktukem – určitě si přijďte vyslechnout 
zajímavé zážitky!

Mějte pohodový, sluníčkový zbytek léta. 

Dajana Zápalková, knihovnice
Foto: Vratislav Kryl

Co se dělo v knihovně
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     Knihovna Baška  

Vás zve 

 

 

 
 
 
 
 

knihovna Baška 2. 9. – 30. 10. 2020 
 

 
NENECHEJTE SI UJÍT 

                      

    21. – 25. ZÁŘÍ 
           (v otevíracích hodinách knihovny Baška) 

BURZA KNIH 

(vydaných po r. 2000) 

 
Dejte knihám druhou šanci! Přijďte objevovat zapomenuté knihy, které leží u 
vás doma! Vše za symbolickou cenu. Výtěžek bude použit na nákup nových 

knih pro knihovnu Baška. 
Sběr knih pro burzu v Knihovně Baška od 1. září 2020. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     Knihovna Baška  

Vás zve 

VERNISÁŽ: středa 1. července, 17 hodin 

                         nazvanou: Můj malovaný svět 

 

              knihovna Baška 1. 7. – 31. 8. 2020 
Část výtěžku z prodeje bude věnován onkologickým dětem                                    

v Ostravě 
 

 

         NENECHEJTE SI UJÍT! 
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Milí fanoušci bašťanské 
kopané, 

věříme, že si naplno 
užíváte letního obdo-
bí, které je za běžných 
okolností spojeno s fot-
balovou přestávkou. 
Rok 2020 ale prozatím 

tak úplně běžný není. Nedohrané soutěže, 
dlouhá pauza bez balónu u nohy, bez spo-
luhráčů, bez fanoušků. Plně veškerá opat-
ření pro zajištění lidského zdraví chápeme 
a zároveň věříme, že se naše životy budou 
postupně vracet do normálu. A také ty fot-
balové.

Je to již nějaká doba, kdy skončila zimní 
příprava na turnaj o  postup. Příprava tre-
néra Jana Šponiara byla kvalitní a úspěšná. 
Leč stalo se to, co se stalo a  všechna sna-
ha přišla vniveč. Jaký bude formát nové-
ho ročníku se definitivně dovíme na konci 
července. Bašťanský fotbal do něj půjde ale 
se stejným cílem. Porvat se o  první příčku 
a  postoupit do 1.B třídy. Oficiální příprava 
mužského týmu odstartovala 4. června a na 
prvním tréninku se hlásilo 18 hráčů. K nim 
se připojil i  nový hlavní trenér. Tím se stal 
Josef Ručka, který tak u mužů nahradil Jana 
Šponiara, jemuž za poctivě odvedenou prá-

ci děkujeme a přejeme mnoho štěstí v jeho 
dalších krocích. 

O dva dny později, tedy v sobotu 6. červ-
na, přišel první ostrý start. Také jiným 
klubům evidentně fotbal chyběl, a  tak se 
Fryčovice rozhodly uspořádat turnaj 4 muž-
stev – BUSTAN CUP. Kromě Bašky (OP) a Fry-
čovic (1.B) tento turnaj doplnily týmy ze Sta-
rá Bělé (1.A) a Ostravy-jih (1.B). Turnaj se hrál 
formátem “každý s  každým” na domácím 
i venkovním hřišti. To bylo pro Bašku trochu 
komplikací, neboť na kunčickém hřišti pro-
bíhal čilý stavební ruch. Kromě odvety proti 
týmu Ostrava-jih jsme tak “domácí” zápasy 
odehráli na hřišti pořádajících Fryčovic.

Výsledky turnaje z pohledu Bašky:
Baška x Ostrava-Jih: 9:3 ; 7:3
Baška x Fryčovice: 5:4 (Baška vyhrála penal-
tový rozstřel 2:1); 2:4
Baška x Stará Bělá: 1:4 ; 3:8

Ač jsme v  některých zápasech inkaso-
vali víc branek, než bychom si asi všichni 
představovali, tak si troufám říct, že v kon-
kurenci týmů z vyšších soutěží se bašťanští 
hráči neztratili. Rádi bychom všem hráčům 
poděkovali za předvedené výkony. Pro 
úplnost. Letní Bustan Cup Fryčovice ovládl 

tým FK Stará Bělá, který ani jednou nepo-
znal hořkost porážky. Druhé místo pak ob-
sadil domácí tým Fryčovic. Baška si vybo-
jovala bronzovou pozici a  konečné čtvrté 
místo obsadili fotbalisté Ostrava-Jih. 

V průběhu turnaje nastala změna ve funk-
ci vedoucího týmu. Tomáše Boháče nahradil 

Fotbal Baška

NÁBOR  
MLADÝCH  
FOTBALISTŮ  
Z BAŠKY  
A OKOLÍ

Do svých mládežnických družstev 
pro sezonu 2020/21 přijímáme  
již registrované hráče, ale také 
úplné začátečníky. 

Chlapci roč. nar. 2002 až 2005, 
pomůžete nám v Bašce obnovit 
dorost a vytvořit tak zázemí  
pro mužský tým, které pak bude 
mít v dalších létech dostatek 
vlastních fotbalistů a posune  
náš klub trochu výš? 

Informace: 
Ing. Jan Richter
místopředseda TJ Sokol Baška 
 +420 724 416 840 
 jan.richter13@seznam.cz
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Tomáš Kautský. Tomovi Boháčovi za obrov-
ské nasazení, které bašťanskému fotbalu vě-
noval, děkujeme. Tomovi Kautskému přeje-
me v práci s našim mužským týmem hodně 
zdaru, energie a úspěchů. 

Hráči si budou moci nyní během krátké 
pauzy odpočinout, aby se pak pustili do 
přípravy na nový ročník OP s cílem vybojo-
vat postup do krajské soutěže.

Po několikaleté pauze se do Bašky vrací 
dorostenecký fotbal. Tým pod vedením tre-
néra Václava Fojtíka je z velké části rekruto-
ván z  bývalých a  stávajících žáků. Soutěžní 
utkání hrané na velkém hřišti bude pro větši-
nu kluků novinkou. Věříme však, že energie, 
kterou do zápasů vloží, jim pomůže tento 
přechod překonat a brzy si na nové rozměry 

hrací plochy zvyknou. V  přípravných utká-
ních naši mladíci zdolali dorostence Frýdlan-
tu 4:3 a  v Sedlištích prohráli 8:2. I  nadále 
pokračuje nábor mladých hráčů do této 
mládežnické kategorie. 

Naší nejmenší fotbalisté z přípravek maka-
jí i  o prázdninách. Je až neuvěřitelné, kolik 
energie jsou schopni do tréninků vložit. 
Trenéři Jan Richter a Martin Boháč se tak roz-
hodli, že tréninky budou pokračovat s ohle-
dem na zájem dětí i  rodičů i  přes prázd-
niny. Aktuálně jsou každé úterý a  čtvrtek 
od 17  hodin na hřišti v  Kunčičkách. Zveme 
všechny malé zájemce. 

Jak již bylo zmíněno, hlavní hřiště v Kun-
čičkách prochází nutnou rekonstrukcí. Bě-
hem pauzy jsme tak díky Obci Baška zvládli 

vybudovat nový zavlažovací systém a rege-
nerovat trávník. Chvíli potrvá, než nám ob-
nova travnatého povrchu dovolí se na něj 
vrátit. O to více se všichni těšíme, až bude 
bašťanský pažit opět v plné síle a kráse, kte-
rý lépe ochrání nové oplocení. 

Stejně jako vám, fanouškům, také nám 
chybí ruch soutěžních utkání. Harmono-
gramy soutěží našich družstev budou zve-
řejněny na našich internetových stránkách 
www.fotbalbaska.cz, stejně jako informace 
o aktuálním dění v bašťanském fotbale. 

Fotbalu zdar, tomu bašťanskému zvláště, 
a k tomu je nutno doplnit, na brzkou shle-
danou při soutěžních utkáních.

Martin Boháč
Foto: archiv oddílu

26. května 2020 
Už jsme zase zpátky ve škole – tedy 

alespoň někteří z  nás ze školní družinky 
Mimoňci. Poslední 2 měsíce jsme strávili 
doma, kde jsme se hlavně učili. Ale naše 
paní vychovatelka Šárka Valošková vymys-
lela taky super nápad, školní družinu onli-
ne. To abychom se pořád jenom neučili, ale 
užili si taky společnou zábavu!

Za 2 měsíce doma jsme zvládli hodně 
věcí, třeba: 
– 	PŘIVÍTAT JARO. Doma jsme kuchtili zdra-

vou svačinku a  taky míchali koktejly. 
Většina z nás vyráběla banánový koktejl, 
ale Lucinka a  Sofi zvládly i  kopřivový. 
Paní vychovatelka udělala ovocný salát. 
V květnu jsme si také upletli věnečky. 

– 	OSLAVIT PÁLENÍ ČARODĚJNIC výrobou 
jedlých košťátek ze sýra a slaných tyčinek.

– 	POPŘÁT MAMINKÁM k  jejich svátku. 
Chystali jsme maminkám snídani do po-
stele, vyráběli jsme malované kamínky, 
přáníčka, nic nesmělo chybět.

To ale nebylo všechno. Paní vychovatel-
ka je moc hodná, posílala hry, nápady a há-
danky pro lepší náladu.

Nebo jsme psali, co nás dělá šťastnými. 
Nejčastěji to bylo sluníčko, příroda, zvířa-
ta, hvězdy, výhledy, kamarádi, hraní venku, 
pěkné počasí a  Lucinka je nejvíce šťastná, 
když jsou ostatní šťastní. A nebo jsme psali, 
koho bychom chtěli potkat a  mohli se ho 
zeptat na cokoliv.

Lucinka R. by chtěla potkat 2 lidi, you-
tuberku Leu a  tatínka. Lucinka S. se chce 
potkat s Miraem a Nikol chce poznat Millie 
Bobby Brown.

Nejlepší ale bylo, že jsme fotili své domá-
cí mazlíčky a představovali jsme je kamará-
dům z družiny. Fotky jsme sdíleli v diskusní 
skupině na Microsoft Teams.  Já jsem zjisti-
la, že naše kočička, která k nám už moc ne-
chodí, bydlí u Dáji z protějšího domu a ten 

si myslel, že je to toulavá kočka. Dává jí 
maso a granule a kočka se kamarádí s jeho 
psy. Takže je to společná kočka. Sofča má tři 
pískomily, Šišku, Čiperku a Uhlíka. Maty má 
křečka jménem Mayor, a pejska Hamplyho. 

Táďa má pejska Arga. Lucinka má morče 
Bibi. Kiki má dokonce 2 pejsky, Lexie a Sil-
vestra. 

Karolína Pětrošová, školní družina Mimoňci 
Foto: Archiv ŠD

Družina on-line
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Baška má v  novou moderní devíti-
letou školu a v ní se ve čtvrtek 3. září 
2020 uskuteční nevšední událost – 
Festival inspirace v  přírodních vě-
dách. Od 9 do 15 hodin budou probí-
hat přednášky plné nápadů a vodítek, 
jak přistupovat k  výuce odborných 
předmětů v  době 21. století. Učitelé 
a  vědci budou sdílet své zkušenosti 

mezi sebou i  s veřejností v  oblastech mezipředmětových vztahů, 
ukáží nám, jak rozvíjet přírodovědnou gramotnost, jak atraktiv-
ně zpřístupnit odborná témata dětem nebo jaké možnosti skrývá  
robotika. 

Festival je hrazen z projektu MAP F-M II., takže vstup na něj je 
volný. Těšíme se na vás! 

Hynek Nekuža, 
pracovník vztahů s veřejností

Nenechte si ujít… 
Festival inspirace  
v přírodních vědách  
ve škole v Bašce
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Zpravodaj Bašky vychází již 28 let. Není 
nadsázkou uvést, že jeho současné zpra-
cování se může rovnat k  těm nejlepším 
zpravodajům nejen našeho regionu, a  to 
po stránce obsahové i grafické. Za zmínku 
stojí také skutečnost, že Baška byla jednou 
z  prvních obcí, která na počátku devade-
sátých let začala s jeho vydáváním a distri-
bucí do každé domácnosti. 

Do roku 2013 vycházel Zpravodaj jednou 
za dva měsíce. Svou dnešní podobu získal 
v roce 2014, kdy se mění jeho formát z A5 
na A4 i jeho celková úprava. Bylo to přičině-
ním Davida Blahuta, který byl již od ledna 
2011 pověřen jeho vedením a také tiskárny 
Kleinwächter, ve které byly provedeny ko-
nečné grafické úpravy. Nutno také zmínit 
vstřícnost vedení obce, které podpořilo 
jeho vydávání každý měsíc. Od 24. ročníku 
4/2016 se stává zodpovědnou vedoucí Da-
jana Zápalková, která Zpravodaj obce vede 
dodnes.  

Historie obecního Zpravodaje však zača-
la již v roce 1992. Vedení obce, s tehdejším 
starostou Jiřím Vašinkou a  místostarostou 
Pavlem Mrázem, přišlo s  myšlenkou vydá-
vat Zpravodaj obce. Vyšlo však jen jedno 
číslo. K  pravidelnému vydávání dochází 
v  roce 1993, kdy jeho vedením je pověřen 
Stanislav Janeček. Avšak pro své pracovní 
zaneprázdnění ukončil činnost ještě v prů-
běhu roku a na jeho vydávání se začala po-
dílet tehdejší pracovnice OÚ Irena Babico-
vá, která je v současné době starostkou naší 
obce. Vzhledem k  nedostatku finančních 
prostředků, kdy roční rozpočet obce činil 
1 milion Kč, byl tisk Zpravodaje zajišťován 
přímo na OÚ Baška.

Od roku 1993 dochází k postupnému vy-
lepšování nejenom obsahu Zpravodaje, ale 
také především jeho grafické úrovně. Zpra-
vodaj je obohacován mnoha fotografiemi, 
a  především se mění jejich kvalita. První 
publikovanou fotografií byl záběr z  kos-
tela sv. Václava v Bašce, ve kterém se v září 
1993 uskutečnilo slavnostní uctění ostat-
ků sv.  Václava. Postupně byly publikovány 
nejen archivní fotografie, ale rovněž takové, 
které zachycují i  aktuality ze života obce. 
Byly to především fotografie Václava Klečky, 
Josefa Kryla a v pozdějších letech pak Vlasty 
Krautové, Josefa Žáka, Davida Blahuta, Daja-
ny Zápalkové, Martiny Pavláskové. 

Od roku 1994 bylo vydávání svěřeno 
Osvětové besedě (její ukončení bylo v roce 
1998) a jejímu předsedovi Františku Vaníčko-
vi. Poté byl Zpravodaj začleněn do kulturní 
komise Rady obce. Tisku se ujala Šprcova 
ofsetová tiskárna ve Frýdku-Místku, která se 
podílela na jeho vydávání až do roku 2007.

V tomto období připravovali Zpravodaj 
graficky do tisku někteří pracovníci OÚ Baš-
ka:

Daniela Dybová, Karla Jarzmiková, Tibor 
Šula, Petra Gabrišová, Dalibor Kantoš, Dali-
bor Kraut a Roman Tomis. 

Pozornost čtenářů si získala i  rubrika ar-
chivních fotografií „Ze zažloutlého alba“. 
Na jejich bližším určení se podíleli někteří 
z dnes jich zesnulých občanů – Pavel Tomá-
nek, učitelka Vlasta Krautová, Alois Březina, 
Marcela Pasičnyková a někteří další.

V prvních číslech Zpravodaje je rovněž 
publikován „Panteon vzpomínek“, který je 
věnován mnoha osobnostem i událostem, 
spojených s  dříve samostatnými obcemi 
Baškou – Hodoňovicemi – Kunčičkami. 

Výběr názvů některých článků:
1995 – Bedřich Fišer – kronikář obce, Bo-

žena Peterková – lidová skladatelka, básníř-
ka a zpěvačka

1996 – Eduard Haken – operní pěvec ND 
Praha, čestný občan Bašky, Josef Šimík, Ri-
chard Pokluda, Antonín Langer, Augustin 
Schmid, legionáři, Cyril Langer – prvore-
publikový generál, František Karásek – sta-
rosta Bašky z  let 1936–1939, Josef Bayer 
– mlynář bývalého fojtského mlýna v Kun-
čičkách u Bašky

1997 – Fran Směja – slezský básník 
a  spisovatel v  období 2. světové války žil 
v Bašce, 90 let Sboru dobrovolných hasičů 

z Kunčiček u Bašky, Antonín Vacek – první 
řídící nové školy v Kunčičkách, Petr Bezruč 
– vzpomínky na Bašku, Polistopadové za-
myšlení

1998 – Kostelní jednota sv. Václava v Baš-
ce, Vlasta Krautová – aktivní členka Sokola 
Baška, učitelka, Budova školy v Hodoňovi-
cích (70 let)

1999 – Baška v  roce 1929, Z  nejstarší 
historie ochotnického divadla v  Bašce, Sa-
lomonowiczovi – židovská rodina z  Bašky 
(Holokaust), Jednota Československého Orla 
(90 let)

V roce 2008 dochází k  dalšímu vylepše-
ní úrovně Zpravodaje především tím, že 
obálka je v  barvě a  některé publikované 
fotografie jsou barevné. Tisk zpravodaje 
provádí ofsetová tiskárna Propis – Ostrava. 
Do prosince roku 2010 prováděl grafickou 
úpravu a sazbu Josef Žák. 

Vydávání Zpravodaje v letech 1993–2010 
bylo složitější než v současné době. Důvo-
dem byly jednak finanční podmínky souvi-
sející s jeho vydáváním, jednak skutečnost, 
že nebyla tak rychlá komunikace mezi lidmi 
prostřednictvím internetu. Jisté je však to, 
že všichni lidé, kteří se na vydávání Zpravo-
daje podíleli, postupně získávali zkušenosti 
s  touto prací a snažili se ji vykonávat zod-
povědně. Proto si právem zaslouží velké 
poděkování.

František Vaníček

Ohlédnutí nad nejstarší historií  
Zpravodaje obce Baška (1992–2010)

Dalibor Kraut – bývalý pracovník OÚ Baška – podílel se také na vydávání Zpravodaje
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Od roku 2015 je příprava obecního Zpra-
vodaje Bašky náplní práce Dajany Zápalkové 
– pracovnice vztahů s veřejností na OÚ Baš-
ka. Absolvuje každoročně školení pro tvor-
bu obecního zpravodaje, převážně u společ-
nosti Falko univerzum, u Heleny Sedláčkové. 

V r. 2019 byla ustanovena Redakční rada 
Zpravodaje Baška ve složení: Dajana Zá-
palková, Martin Ogořalek, Martin Čajánek, 
Marcela Richtrová, korepetitorkou je: Mar-
kéta Lúčanová.

Redakční rada má vytvořen jakýsi „Ko-
dex“ pro tvorbu a  vydávání Zpravodaje 
Bašky, a tím se řídí.

V r. 2019 bylo vypsáno výběrové řízení na 
tisk Zpravodaje Bašky, z  něj vyšla vítězně 
tiskárna Kleinwächter holding. Od dubna 
r. 2019 má Zpravodaj Bašky novou grafiku, 
kterou navrhli grafici tiskárny Kleinwächter 
holding, vychází 11x/rok (v létě je to dvoj-
číslo), nákladem 1530 ks, distribuci zajišťu-
je občanka Bašky (práci dělá na Dohodu 
o pracovní činnosti). 

Ocenění Zpravodaje Baška:
Obec Baška přihlásila do soutěže (již 

8.  ročníku) O  nejlepší obecní či městský 
zpravodaj roku 2018 náš obecní Zpra-
vodaj. Soutěž vyhlásilo občanské sdružení 
Civipolis o.p. Podle organizátorů má pod-
pořit obce a města v aktivitě, kterou orga-
nizátoři považují za velmi důležitou, zvláště 
v době jisté bulvarizace médií. Obci Baška 
byl udělen DIPLOM za Zpravodaj obce 
Baška – za mimořádně kvalitní vedení zpra-
vodaje, pestrost a zejména reportážní foto-
grafie (ocenění převzala 4. července 2019 
Dajana Zápalková na Velehradě).

Ocenění Zpravodaje za r. 2019: v soutěži 
o  nejlepší Radniční listy, kterou vyhlašu-
je nezisková společnost Kvalikom z.s. na 
okresní, krajské i  celostátní úrovni, získal 
náš obecní Zpravodaj: 3. místo v  okrese 
Frýdek-Místek a  9. místo v  Moravsko-
slezském kraji.

Zpracovala: redakce Zpravodaje
Foto: archiv Fr. Vaníčka První obálka Zpravodaje leden–únor 1997

Jedním z  ob-
čanů Bašky, kte-
rý se významně 
vepsal do života 
obce, byl jano-
vický rodák Vác-
lav Peterek. Jeho 
maminkou byla 
paní Božena Pe-
terková, autorka 
lidových veršů 

a písní, které měli ve svém repertoáru před-
ní sólisté ND Praha Eduard Haken, Lubomír 
Havlák a  někteří další. V  obci Baška žil od 
roku 1961 po sňatku s Jarmilou Jakešovou, 
se kterou vychovali dva syny, Martina a Ji-
řího. Do povědomí občanů Bašky se zapsal 
svou mimořádnou aktivitou ve složitém 
a nelehkém předlistopadovém období.  

Tuto skutečnost nejlépe potvrzují vzpo-
mínky Jarmily Peterkové: „Václav pracoval 
jako technolog v NHKG, byl odborníkem ve 
své profesi, podal mnoho zlepšovacích ná-
vrhů. Spolu s Eduardem Novákem byl čle-
nem vedení ZO Svazarmu Baška, aktivně 
se podílel a organizoval mnoho kulturních, 
společenských a  sportovních akcí nejen 
pro děti a  mládež, ale také pro dospělé. 
Byly to soutěže v jízdě minikár (na asfalto-
vé cestě z Kvíčalky ke kapličce na Panském 
kopci, které pořádal spolu s p. Bednárkem), 
podílel se na činnosti střeleckého klubu 
(spolu s  p. Bacílkem), podporoval letecké 
modelářství, spolupořádal „Pochody po 
hranici obce“ (tato tradice přetrvává dod-
nes pod názvem „Okolo Bašky cestička“). 

V zimě organizoval Branné závody zdat-
nosti na běžkách, spolu s  dalšími členy 
Svazarmu, kamarády a  rodinnými přísluš-
níky (J. Klečka, E. Poledníková, E. Ptáčková 
(Ondrušáková), M. Bacílková, J.  Peterková 
a další) se podílel na organizaci letních tá-
borů pro děti v Jakubčovicích nad Odrou, 

organizoval soutěže v jízdě zručnosti auto-
mobilů, spolupořádal „Burzy“ náhradních 
dílů (tato tradice rovněž přetrvává dod-
nes). Také jeho přičiněním se postavila sva-
zarmovská chata u velkého parkoviště pod 
přehradou (nyní areál hospody U Studny). 
Velkou měrou se také zasloužil o  stavbu 

Ohlédnutí nad nedožitými osmdesátinami  
Václava Peterka * 22. 8. 1940 Janovice   † 7. 12. 1988 Baška

Komise životního prostředí při MNV Baška roku 1985. Zleva: Miroslav Řeha, Eva Bukovjanová, 
Libor Vavřík, Robert Šárek, Pavel Tománek, Václav Peterek, Jaroslav Lička, Václav Klečka
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Poznej ten svět a zděs se z  jeho hrůz, však 
nezavírej zrak a  mysl svou! Nezastav krok! 
Svět má-li spasen být, i ty ten úkol musíš pod-
stoupit. Jen ruchem v klid, jen proudem k bře-
hu spěj, jeť každý oběť, každý spasitel. 

Miroslav Tyrš

Miroslav Tyrš (* 17. 9. 1832 – † 1884) – 
profesor estetiky, historik umění, český kri-
tik a první náčelník Sokola. 

Myšlenka na založení tělovýchovného 
spolku, který bude vychovávat český národ 
ke zdatnosti a  ukázněnosti, jej provázela už 
od revolučního roku 1848. K jejímu naplnění 
došlo v únoru roku 1862, kdy byla založena 
Tělocvičná jednota pražská. Jejím spoluzakla-
datelem byl jeho přítel Jindřich Fügner (* 1822 
– † 1865), který se stal prvním starostou a na-
vrhl tykání a  oslovování „bratře“ a  „sestro“. 
Od roku 1864 je oficiální název spolku Sokol. 
Tyršova idea Sokola nebyla jen pouhé cvičení 
a sportovní činnosti, ale také, aby ne pouhý 
jednotlivec, ale celý národ dosáhl co největší 
dokonalosti tělesné, duševní a mravní. Jedna 
z jeho velkých myšlenek byla, že cíl dějinného 
národního úsilí je vybudování „spojených ná-
rodů evropských“ a celosvětový mír. 

Ohlédnutí nad nejstarší historií 
rozmachu sokolských myšlenek v Bašce

Sokolská myšlenka měla již v prvních le-
tech minulého století v  obci své nadšené 
příznivce. Šestého června 1910 se členy 
místecké sokolské jednoty stávají Štěpán 
Mikoláš, Josef Šimík, Josef Koloničný, Jan 
Koloničný, Alois Koloničný a Josef Zdrálek, 
kteří byli z  Bašky. Za podpory místeckých 
sokolů je 27. listopadu 1911 v Bašce založen 
odbor místecké jednoty sdružující cvičence 
z Bašky. Jejím prvním starostou byl v letech 
1911 až 1918 Josef Koloničný. V  hostinci 
U  Blažků se cvičilo třikrát týdně. Mezi cvi-
čenci 6. všesokolského sletu v Praze na Let-
né (1912) bylo již sedm bašťanských sokolů.

O tom, že národnostní situace v obci ne-
byla dobrá, dokazují kronikářské vzpomínky 
prvního vzdělavatele odboru, bašťanského 
učitele Augustina Schmida (1887–1980), poz-
dějšího legionáře a významného kulturního 
pracovníka našeho regionu. „Život v  obci 
byl složitý. Nejenom vedení hutě v Bašce, ale 
i většina občanů nebyla sokolské myšlence 
nakloněna. Staří bašťané byli „dajčfrajndliši“, 
škola byla utrakvistická, v nižších třídách se 
učilo česky, ve vyšších ročnících jen němec-
ky. A  to vše sokolské myšlence, prosazující 
především vlastenectví, nepřálo.“

Z šestnácti bašťanských sokolů, kteří bo-
jovali na bojištích 1. světové války, zahynuli: 
Jan Uhlář, Raj Březina, Ondřej Karas, Josef 
Bača, Leopold Gřeš a Josef Šimík, který padl 
jako legionář ve francouzských legiích. Po 
skončení této války dochází v  sokolském 
hnutí v Bašce k významné události. V lednu 
1919 se místecký sokolský odbor v Bašce pře-
tváří na samostatnou Tělocvičnou jednotu 
Sokol Baška, při které je také založen ženský 
odbor. Z  dochovaného archivního plakátu 
se lze dočíst, že již v neděli 21. září 1919 se 
uskutečnilo v místnostech bývalé staré huti 
v  Bašce veřejné cvičení členů Tělocvičné 
jednoty Sokol Baška, na kterém vystoupili 
žáci, dorostenky, muži a ženy. Po cvičení se 
pak uskutečnila ve velké dvoraně staré huti 
lidová veselice, na kterou byli zvláště vítáni 
hosté v národních krojích (vstupné – pán tři 
koruny, dáma dvě koruny).

V krizovém období maďarského vpádu na 
Slovensko v  roce 1919 nezůstávají stranou 
pomoci ani v  Bašce. V  bašťanské sokolské 

kronice je tato skutečnost nejenom zapsá-
na, ale dokazují to také archivní fotogra-
fie z výcviků ve zbrani u pluku Svobody III. 
v Brně, kterého se zúčastnilo devět nevojáků 
– sokolů z Bašky. Rok 1921 byl pro jednotu 
rokem jubilejním, připomínala si desetileté 
výročí založení odboru místeckého Sokola 
v  Bašce. Sokolskou myšlenku šíří Bašťané 
i do okolí, v tomto roce zakládají také sokol-
ský odbor v Janovicích.

Na podporu činnosti sokolům v  Bašce 
byl za jejího patrona ČOS vybrán VI. okr-
sek župy Prostějovské se sídlem v  Konici. 
Uskutečnilo se několik vzájemných návštěv 
a  společných tělovýchovných vystoupení 
jak v Konici, tak v Bašce.

Významným obdobím v  historii Sokola 
v  Bašce v  následujících letech bylo přede-
vším úsilí o stavbu sokolovny. Postavit vlast-
ní sokolovnu bylo rozhodnuto na schůzi dne 
17. prosince 1927. Byl zvolen stavební výbor 
s  předsedou Františkem Pavelkem. Náklad 

Antonín Vacek (9. 3. 1886 – Horní Branná – 
2.  11. 1940 – Kunčičky u  Bašky), řídící učitel, 
působil v obci od roku 1927 ve staré škole. Od 
školního 1931 vyučoval na nové škole v Kun-
čičkách u Bašky. V listopadu uplyne 80 let od 
jeho úmrtí. Místem jeho posledního odpočin-
ku je hřbitov v Kunčičkách.

dvou svazarmovských garáží a  servisní 
rampy pro opravu vozidel u  téhož parko-
viště (spolupráce s  kamarády J.  Mertou 
a Z. Kolodějem). Na jeho popud byl pozván 
do Bašky na besedu mořeplavec Richard 
Konkolski. Kromě těchto sportovních akti-
vit měl velmi vřelý vztah k hudbě a kultu-
ře obecně. Spolupořádal například dvou-
denní společenské plesy s  programem, 

zorganizoval vystoupení hudební skupiny 
Bukanýři. 

Aktivně se zapojoval rovněž do života 
obce. Pět let byl předsedou Komise život-
ního prostředí při MNV Baška a významně 
se podílel na rekonstrukci nádražní budovy 
ČD za spolupráce s  tehdejší náčelnicí ČD 
Evou Bukovjanovou. V roce 1988 byl zvolen 
do Rady obce.“

„Celá naše rodina na něj vzpomíná s lás-
kou,“ zakončila své vyprávění Jarmila Peter-
ková.

I když již uplynulo 32 let od předčasného 
úmrtí Václava Peterka, najdou se v Bašce jistě 
mnozí, kteří si na jeho působení rádi vzpome-
nou. 

Vlasta Krautová a František Vaníček

Historie Sokola se začala psát v Praze

U příležitosti otevření sokolovny v  Bašce byl 
publikován almanach. Na jeho vydání i stav-
bě sokolovny se významně podílel i řídící uči-
tel Antonín Vacek z Kunčiček u Bašky.
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na stavbu budovy, kterou navrhl architekt 
P. Krásný z Prahy, činil 30 000 korun. Na jejím 
postavení se dále podíleli stavitel V. Šlampa 
a architekt J. Čermák (oba z Místku). Ve vzpo-
mínkách dlouholetého předsedy Tělocvičné 
jednoty Sokol Baška Albína Mojžíška (1921–
1933), otištěných v  Almanachu vydaném 
v roce 1930 u příležitosti otevření sokolovny, 
se mimo jiné píše: „Vzpomínám rád ochoty 
a  obětavosti místních i  okolních sedláků, 
kteří veškerý stavební materiál, štěrk, písek 
atd. svezli nám zadarmo. Z Bašky to byli Emil 
Velký, Jan Foldyna, Karel Pavelek, Alois Ko-
loničný, Robert Schindler, František Carbol, 
František Naizar a Ondřej Kocich z Kunčiček. 
Při stavbě sokolovny nám zdarma svými 
povozy pomáhali: Kulhánek z Bašky, Stéblo 
z  Nové Vsi, dále Gřunděl, Kotek, Kulhánek, 
Skotnica, Adamec z Pržna, Sládeček z Kunči-
ček u Bašky, Kozel a Halfar ze Skalice.“

Dne 7. července 1929 byl slavnostně polo-
žen základní kámen budoucí sokolovny, do 
něhož byly vloženy pamětní listiny a  min-
ce. Za pomoci mnoha dalších obětavých 
nadšenců byla stavba sokolovny v  Bašce 
dokončena a  7. září 1930 za přítomnosti 
široké veřejnosti a  Karla Micka (starosty 
Těšínské župy Jana Čapka) a župního náčel-
níka R. Šimůnka otevřena. Šimůnek při této 
příležitosti řekl: „Nechť se vám plně podaří, 
abyste z vaší sokolovny posílali do světa co 
nejvíce mužů a žen statečných tělem i du-
chem, pevných povahou a ušlechtilých ci-
tem.“ Při otevření sokolovny čítala jednota 
56 mužů, 16 žen, 21 dorostenců a 73 žáků. 
Odbočka v Janovicích měla 24 členů.

O tom, jaké je skutečné sokolské bratrství, 
snad nejlépe dokazují některé myšlenky 
Antonína Vacka otištěné v almanachu.

„Každý z nás nemůže mít lepší pěkný kabát. 
Proto ty, bratře, když ti štěstí uštědřilo lepší los 
životní, nezapři nikdy svého bratra, vždy ve-
řejně se k němu hlas, neboť nevíš, jak bys ho 
ranil při poznání, že se za něho stydíš.“

Epilog: Projevy Jednotě k otevření soko-
lovny

Br. Micka, starosta Těšínské župy Jana Čapka

Sestry a bratři!
Sen Váš je splněn. Ovoce vašeho ušlechtilé-

ho snažení dozrálo a dnes máte jeho sklizeň. 
Jste u  cíle? Nikoliv! Velkým skokem jste po-
skočili, ale meta ještě daleká. Znám Vás baš-
tecké a jsem přesvědčen, že pravá chvíle Vaše 
teď teprve nadešla, že s  novou silou pokra-
čovati budete v  díle započatém. Paže spoj-
te v práci, záda svá opřete o sebe při útoku 
nepřítele, který napadá záludně. Posilu k Vaší 
každodenní práci čerpejte z  bohaté a  často 
pohnuté minulosti našeho národa, vychová-
vejte členstvo své, a zvláště naši mládež tak, 
ať jsou odleskem života slavných našich před-
ků a připravení k nejvážnějšímu dílu. K tomu 
nás vede myšlenka sokolská, kterou nechte 

zakotviti hluboko v srdce Vaše i v srdce těch, 
kteří stojí dosud opodál.

Jako Vás chvála neznámí, tak pokřik ne-
přátel Vás nezmalomyslní. Pro uskutečnění 
našich zásad, je jen jediný prostředek – prá-
ce. Práce pro národ, republiku a myšlenku 
sokolskou. Toť Váš cíl. Zdar Vám!

Br. R. Šimůnek, župní náčelník

Sestry! Bratři!
Nechť se Vám plně podaří, abyste z Vaší 

sokolovny posílali do světa co nejvíce mužů 
a žen statečných tělem a duchem, pevných 
povahou a  ušlechtilých citem, jak jich ná-
rod, má-li míti budoucnost, potřebuje.

František Vaníček
Foto: Archiv. F. Vaníčka

ZDROJE:

h t t p s : / / w w w . c e s k a t e l e v i z e . c z /
porady/12171880957- dnes-pred-100 -
-lety/0/61227-historie-sokola/

https://cs.wikipedia.org/wiki/Sokol_
(spolek) 

h t t p s : / / w w w . e p o c h t i m e s .
cz/2013102021649/Miroslav-Tyrs-Clovek-je-
-tu-proto-aby-si-neco-predsevzal-a-aby-
-to-provedl.html 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Miroslav_
Tyr%C5%A1 

VACEK, Antonín a kol.: Slavnostní památ-
ník těl. Jednoty „Sokol“ Baška u příležitosti 
otevření nové sokolovny. Opava 1930.

První průkopníci Tělocvičné jednoty Sokol Baška v roce 1918. Zleva: Štěpán Mikoláš, Albín Moj-
žíšek, Vítězslav Saniter, Chovanec, Alois Koloničný, František Pavelek. Vleže: Václav Langer, Petr 
Saniter.

Kladení základního kamene ke stavbě sokolovny v Bašce (7. červenec 1929). Zleva: Albín Mojží-
šek, František Karásek (v civilu), Josef Jansa a Jan Demel (s vlajkami) a Štěpán Šajer.
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nás ledně se up latn i t na

otevřeném trhu práce .

 

tranzitní
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"Do práce a do života"
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Projekt realizují 
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do dospělého života.
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Jak to bude letos s Baškohrátkami?
Takovou podobnou otázku si pok-

ládá dnes snad každý pořadatel, který 
pořádá jakoukoliv kulturní akci. V  rám-
ci přípravy Baškohrátek jsme až do po-
slední chvíle plánovali a počítali alespoň 
s  večerním kulturním programem s  ka-
pelami, které již rok máme domluvené. 
Bohužel současná situace na frýdecko-
místecku nám v  tom udělala ještě větší 
zmatek. Přestože se na jiných místech re-
publiky již konají festivaly a akce alespoň 
pro 1000 lidí, u  nás mají lidé stále za-
kázáno se hromadně bavit. Kapely tak 
raději ruší smlouvy a  poohlížejí se spíše 
po akcích v  jiných částech republiky, 
kde nevládne pro konání akcí taková ne- 
jistota.

V posledních dnech jsme měli spousty 
natěšených zájemců o účast, a to i z dale-
kých končin, kteří by rádi přijeli, ubytova-
li se v  kempu a  společně si s  námi užili 
den zábavy pro celé rodiny. Baškohrátky 
ale dospěly do bodu, kdy jsme se muse-
li rozhodnout. Bohužel musíme za této 

situace k  naší velké nelibosti konstatovat, 
že Baškohrátky pro letošní rok odpískáme. 
Nemůžeme už dále čekat, až dostaneme zel-
enou. Navíc kulturní akce jsou a budou vždy 
závislé na finančních příspěvcích partnerů 
a vybraném vstupném návštěvníků. COVID 
způsobil výpadky ve firmách, které omezu-
jí podporu, a  také návštěvníků by mohlo 
přijít za této situace méně.

Baškohrátky se tedy uskuteční až 
v  roce 2021, a  to přesně 14. srpna 2021. 
Doufejme, že již budeme moci uspořádat 
celodenní program pro rodiny s dětmi se 
spoustou zábavy, her a kvalitního hudeb-
ního programu.

Za organizační tým 
David Blahut, ředitel festivalu
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ZÁBAVU

OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO

5. 9. 2020
od 19:00 hodin

LAŠSKÝ SMÍŠENÝ PĚVECKÝ SBOR BAŠKA
            Vás zve na

Hostinec „U Čendy“ v Hodoňovicích

hrají: ŠRAML BOJS

ZÁBAVU
5. 9. 20205. 9. 2020
od 19:00 hodin

ZÁBAVU
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            Vás zve na
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NOVĚ PRODÁVÁME HUTNÍ MATERIÁL – 
plocháče, vinkle, jekle, kulatinu 

Kunčičky u Bašky 73, tel. 725 911 594 

Prodejní doba: po – pá 7 – 16 h, so 7,30-11,30 h 

 
 

INZERCE

KUBOTA MALOTRAKTORY
všestranný pomocník

KUBOTA 130 LET = 130 SLEV
STIHNĚTE TO !!!

KUBOTA pro velké zahrady, obce, areály.
Nízká spotřeba, vysoká spolehlivost, profesionální technika.

Showroom Střítež u Frýdku - Místku, MITRENGA a.s.,
Tel.: 602 710 182 • www.KUBOTAMORAVA.cz

KUBOTA SEKAČKY
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Vážení občané, přinášíme vám pro volnou chvíli křížovku s tajenkou. Do hry o ceny (propagační předměty obce Baška) je 
zařazen každý, kdo odešlete vyluštěnou tajenku do 15. 8. 2020 na adresu: d.zapalkova@baska.cz.

Znění tajenky Zpravodaje 6/20: Slavíme sto deset let založení Sokola v Bašce. 
Výherci křížovky: Ludmila Švrčková, Petr Skála, Lucie Oborná – výhry k  vyzvednutí v  úřední hodiny v  knihovně Baška.  
Odesláním tajenky souhlasím se zveřejněním osobního údaje v případě výhry ve Zpravodaji obce Baška.



Z archivních fotografií vybral a textem doplnil František Vaníček

Tak šel čas

◄ Na fotografii René Stejskala 
z roku 2005 je tehdy čtrnáctiletý 
Matěj Mužík z Kunčiček u Bašky 
se svým super úlovkem třicetiki-
logramového sumce z  bašťan-
ské přehrady, kterého ulovil na 
kousek rohlíku a  zápasil s  ním 
více než třicet minut.

▲ Družstevníci JZD Rozvoj Palkovice, středisko Baška, na „dokopané“ 
v roce 1988 v Kulturním domě v Bašce. Předseda JZD Václav Paluzga dě-
kuje za práci kolektivu dílny a traktoristům. Zleva Pavel Kroček, Jiří Jursa, 
Petr Skála, Břetislav Holub, Jan Foldyna, Josef Adamus (archiv F. Carbola).

▲ Smuteční rozloučení s  předsedou MNV v  Bašce (volební období 
1960–1967) Felixem Procházkou († 15. 1. 1967). Zleva: Máj, Svoboda, 
Vrubel, Vladimír Dušek, Holexa, Ondračka, *, vzadu: Bílková, *, Ryšavá. 
Foto: Josef Kryl: tehdejší budova MNV Baška (později poštovní úřad).

▲ Žáci ZŠ v Bašce-Kunčičkách, se svým třídním učitelem Františkem 
Vaníčkem a školnicí Ludmilou Vaníčkovou, školní rok 1980–81.

▲ Archivní snímek z roku 1958. Fotografie zachycuje místo, kde je dnes 
přehrada v Bašce. Před její stavbou to bylo pastvisko pro dobytek. (Foto 
Josef Kryl).

► V  příštím roce uplyne sto 
let od narození Adolfa Kolčáře  
(* 8. 5. 1921 – † 27. 12. 2013), který 
byl spoluzakladatelem a dirigen-
tem LSPS od roku 1952, téměř 
čtyřicet let. Byl rovněž varhaní-
kem v  kostele v  Hodoňovicích, 
Skalici a  Bašce, kde také vedl 
chrámový sbor. Za jeho obětavé 
působení obdržel mnoho oce-
nění, mimo jiné také od papeže 
Benedikta XVI.


